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Introduction 

 

 

Parmi les auxiliaires de justice et jusqu’en 1972 coexistent les avocats, en charge de la 

défense orale, et les avoués, chargés de la procédure écrite. Ces derniers précèdent donc les 

avocats 1. Le fonds décrit ici concerne les pièces des affaires dans lesquelles des avoués à 

Barcelonnette, ont été conduits à représenter leurs clients, en particulier devant le tribunal de 

première instance de Barcelonnette. Rangés par petits dossiers, ces documents constituent les 

archives privés d’auxiliaires de la justice et couvrent une période qui s’étale de 1834 (Imbert, 

avoué) à 1900 (Gautier, avoué). 

Ce fonds ayant été découvert par accident et sans que l’on en connaisse les origines : il est par 

conséquent difficile d’en retracer l’histoire, et même de définir le ou les avoués ayant 

constitué ce fonds. Il semble néanmoins que c’est Giroud, avoué à partir de 1886, en 

remplacement de Sanche, décédé le 20 juillet 1883 à Barcelonnette, à 7 heures du soir 2, qui 

en soit à l’origine 3. Il est fait explicitement mention d’une affaire débuté en 1882 par Sanche 

et terminée en 1888 par Giroud (dossier n° 36). Un dossier (le n° 110) porte de la main de 

Giroud « Dossiers anciens de M
e
 Menc avoué 4 », Menc qui, en 1884, n’exerce plus à 

Barcelonnette mais à Mirabeau 5. Il est invraisemblable que les dossiers des autres avoués 

aient été réunis par Giroud. Sanche a quant à lui débuté sa carrière d’avoué entre 1867 et 

1869, années où il est indiqué qu’il est « avoué postulant ». Gautier succède à Auguste 

Giroud. 

Sanche est un cas particulier. Enfant naturel, sa mère Éléonore reconnaît sa fille Lucienne 

Élisabeth le 13 septembre 1853 6. Âgée de 50 ans, Éléonore est alors aubergiste à 

Barcelonnette. Le jour de la reconnaissance, ce sont Joseph Damien Tronche, tailleur d’habits, 

32 ans, et Auguste Blanc, ouvrier boulanger, 23 ans, qui sont les témoins. Lucienne a déclaré 

ne pas savoir signer. Éléonore avait abandonné sa fille Lucienne, comme en témoigne l’acte 

d’état civil à la date du 6 novembre 1824. Ce jour-là, devant l’officier d’état civil de 

Barcelonnette : 

Marie Pauline Allard, gouvernante de l’hospice civil de cette ville y domiciliée, âgée 

de vingt-six ans, laquelle nous a présenté une fille qu’elle nous a déclaré avoir 

                                                 
1
 CHAUVARD (Frédéric), PETIT (Jacques-Guy), YVOREL (Jean-Jacques), Histoire de la justice, de la Révolution à 

nos jours, Rennes, Presses universitaires de Rennes, 2007, p. 96. 

2
 AD AHP, 1 Mi 5/1439 p. 381, Barcelonnette, Philippe Châtillon Sanche est mort à l’âge de 56 ans. Il était le 

fils naturel d’Éléonore Sanche et l’époux de Rosalie Martel. La déclaration de son décès, le 21 juillet, a été faite 

par Honoré Donadieu, préposé aux inhumations, 43 ans, et François Long, architecte, 56 ans, voisin du défunt. 

Sanche est mort à son domicile rue des Remparts. 

3
 C’est en juillet 1886 qu’Auguste Giroud est nommé avoué. Le 5 octobre 1891, il épouse, à Jausiers, 

Alexandrine Plaisant, pupille de Meyrand, notaire. Auguste Jean Maurice Giroud, 30 ans, est né à Paris, son père 

est alors décédé et sa mère, Marie Genin, vit à Lyon. Alexandrine Plaisant, 20 ans, et la fille de feu Sébastien 

Plaisant et de feue Louise Sidonie Jauffret, de leur vivant propriétaire rentier à Barcelonnette ; Léon Meyran, 

notaire, est son beau-frère et tuteur (AD 1 M 5/0921). Sont présents : Maximin Manuel, 36 ans, avocat et avoué, 

Émile Donadieu, 31 ans, banquier, « amis de l’époux », ainsi que Jacques Désiré Plaisant, 24 ans, employé de 

commerce à Manchester (Angleterre), frère de l’épouse, et Pierre Ferdinand Jauffred, 60 ans, rentier à Paris, 

oncle maternel. 

4
 Il contenait les dossiers n° 68, 72 et 154. 

5
 Menc, dossier 37, courrier daté du 3 octobre 1884 de P. Fleury à Menc. 

6
 AD AHP, 1 Mi 5/0675, p. 12. 
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trouvée déposée sur la porte dudit hospice le quatre du courant à trois heures du 

matin, vêtue de mauvais linges, paraissant âgée de vingt-quatre heures, et n’ayant 

aucune marque qui put faire connaître les auteurs […] et à laquelle elle a déclaré 

vouloir donner les prénoms de Lucienne Élisabeth. 

Sanche épouse Rosalie Martel. Leur premier enfant, Germain Frédéric, est né à Barcelonnette 

le 12 octobre 1860 7. Il est alors âgé de 35 ans et son épouse de 21. Les témoins sont Aristide 

Martel, « aïeul du nouveau né », sans profession et âgé de 62 ans, et Joseph Cottier, 

cultivateur âgé de 44 ans. Trois autres enfants suivent : Marie Élisabeth, née le 19 novembre 

1864 8. Les témoins sont alors André Bellon, tailleur d’habits, 45 ans, et Jean Jacques 

Donadieu, pharmacien, 61 ans ; puis Berthe Joséphine, née le 22 octobre 1867 9 : Donadieu 

est encore une fois témoin avec Joseph Augustin Maurin, directeur de l’école normale, 44 

ans ; enfin Barthélemy Edmond, né le 4 février 1870 10, Jacques Barthélemy Manuel, juge de 

paix du canton de Barcelonnette est témoin avec, toujours, Donadieu 11. 

 

En ce qui concerne l’avoué qui exerça le plus loin dans le temps, Pierre Antoine Jacques 

Benoît Imbert, un acte de janvier 1844, pour une affaire où il est le demandeur, indique qu’il 

est « ex-avoué, avocat et juge suppléant domicilié et demeurant à Barcelonnette ». En 

revanche, sur des actes de mars 1840 et de mai 1843, il est indiqué qu’il est avoué à 

Barcelonnette. D’après l’annuaire rétrospectif de la magistrature (19
e
 et 20

e
 siècles) 12, Imbert, 

né le 25 juillet 1800 à Barcelonnette, est nommé juge suppléant le 29 mars 1831 puis juge le 

1
er

 mars 1845 à Barcelonnette. Le 3 mai 1853, il est nommé juge à Brignoles puis juge 

d’instruction au même tribunal le 9 septembre 1853. Le 29 juillet 1858, il est président du 

tribunal de Barcelonnette jusqu’à sa retraite le 13 décembre 1866. Il meurt le 4 septembre 

1867 président honoraire. D’après les dossiers de cet avoué, il aurait exercé cette activité de 

1834 à 1844. 

Imbert n’est pas le seul à avoir été juge : c’est le cas aussi de Charles Joseph Auguste 

Esmenjaud, né le 13 fructidor an 12 (31 août 1804) à Barcelonnette, nommé suppléant de 

justice de paix le 5 octobre 1842 puis juge suppléant le 5 février 1853. Il décède en activité le 

14 mars 1872 13. Les dossiers d’Esmenjaud montrent une activité qui débuterait dans les 

années 1840, voire plus tôt, et se poursuivrait jusqu’à sa mort. Son père, Jean Joseph 

Esmenjaud, né le 22 octobre 1761 à Barcelonnette, avait été nommé juge le 18 avril 1800 puis 

juge d’instruction le 1
er

 juin 1811 à Barcelonnette, avant d’être admis à la retraite le 18 

novembre 1837. Les avoués ont pu être fils de magistrat ; à l’inverse, ils ont pu en être les 

pères. Ainsi, Auguste Giroud, de son mariage avec Marie Joséphine Longue, a eu un fils né à 

                                                 
7
 AD AHP, 1 Mi 5/0675, p. 141, Barcelonnette. 

8
 AD AHP, 1 Mi 5/0676, p. 32, Barcelonnette. Selon la mention marginale, elle est décédée à Barcelonnette le 25 

mars 1947. 

9
 AD AHP, 1 Mi 5/0676, p. 83, Barcelonnette. 

10
 AD AHP, 1 Mi 5/0675, p. 120, Barcelonnette. 

11
 D’autres actes intéressent la famille Sanche, en l’occurrence deux transcriptions : le décès d’Édouard Sanche, 

le 21 août 1890 (transcription le 26 juillet 1894), et le mariage de Frédéric Germain avec Alix Manuel (acte 

transcrit le 11 mars 1897) et son décès, le 31 octobre 1896. 

12
 http://tristan.u-bourgogne.fr:8080/.  

13
 AD AHP, 1 Mi 5/0676, p. 459, Barcelonnette, la déclaration, le 15 mars 1872, est prononcée par Jean Jacques 

Donadieu, pharmacien, 68 ans, et Gabriel Derbez, propriétaire rentier, 66 ans : décès le 14 mars 1872 de Charles 

Joseph Auguste Esmenjaud, 68 ans, né à Barcelonnette, célibataire, avocat, avoué et juge suppléant près le 

tribunal civil de Barcelonnette, fils de feu Jean Joseph et de feue Marie Germaine Joséphine Pauline d’Eyraud, 

mort dans sa maison rue Neuve. L’acte de naissance d’Auguste Esmenjaud (AD AHP, 1 Mi 5/0670 p. 38, 

déclaration – et naissance – le 13 fructidor an 12 (31 août 1804) indique que les témoins sont Pierre Iserand, 

lieutenant réformé, âgé de 45 ans, et Jacques Derbez, avoué, 49 ans, l’un et l’autre de Barcelonnette 

http://tristan.u-bourgogne.fr:8080/


 

 Archives départementales des Alpes-de-Haute-Provence, juillet 2018 7 

Barcelonnette le 29 juin 1895 qui fit toute sa carrière au ministère de la Justice, à Paris, 

d’avril 1926, alors qu’il débute comme attaché titulaire avant d’être rédacteur, rédacteur 

principal, sous-chef de bureau en novembre 1934 puis substitut adjoint à la Seine, substitut et 

enfin sous-directeur à la direction des affaire civiles et du sceau le 23 septembre 1940 ; le 29 

novembre 1940, il devient maître des requêtes au Conseil d’État, le couronnement de sa 

carrière 14. 

 

Des avoués en exercice à Barcelonnette, il demeure des archives constituées de dossiers 

portant en principe des numéros de classement, soit inscrits par les avoués concernés, soit 

ajoutés postérieurement. La numérotation en continue fait parfois référence à un numéro 

d’ordre sur des répertoires aujourd’hui perdus. Le tri opéré ici a respecté dans la mesure du 

possible le classement initial, celui d’origine, ou celui constitué en particulier par Giroud. 

Quelques dossiers ne sont pas numérotés : soit il en était ainsi dès l’origine, soit le numéro a 

été arraché, soit le dossier appartenait à un dossier maître qu’il n’a pas été possible 

d’identifier immédiatement. En effet, les dossiers, très sales (poussières, voire granulats) 

n’étaient plus rangés dans un ordre quelconque et se présentaient sous une forme mélangée, 

d’autres étaient même vidés de leur contenu, proposant un mélange complexe de pièces issus 

de différents avoués, le tout formant un vrac. À l’issue du classement, quelques rares dossiers 

sont restés vides, faute d’avoir pu en identifier le contenu avec certitude. 

L’analyse des dossiers a été facilitée par les mentions indiquées sur la couverture des dossiers. 

Sanche y fait figurer les noms et souvent les prénoms et lieux concernés par l’affaire, ainsi 

qu’une brève mention de sa nature. Giroud est plus précis : l’état civil des intéressés est plus 

complet, les lieux plus précisément indiqués ainsi que la nature du litige. Il ajoute le plus 

souvent la chronologie de l’affaire et les frais engendrés. À l’intérieur des dossiers, les pièces 

de la procédure suivie par les avoués voisinent avec divers documents intéressant l’affaire 

(par exemple des copies d’actes notariés, tels que des testaments, des partages…), des 

décisions de justice (de la justice de paix ou du tribunal de première instance), des courriers 

adressés par des professionnels de la justice ou par les justiciables eux-mêmes… 

Les dossiers abordent tous les aspects de la vie des populations de l’Ubaye, délimitée ici à 

l’ouest par La Bréole, à l’est, par la frontière italienne, au nord par Saint-Paul et, au sud, par 

Seyne et plus à l’est, Allos. Les actes concernent autant la vie familiale, en particulier les 

partages d’héritage, les séparations de corps entre les époux… que la vie économique : 

faillite, transmission de biens meubles et immeubles, transactions financières et prêts 

d’argent, activités commerciales – dont un trafic d’allumettes – et productions artisanales ou 

agricoles, dans lesquelles entre la vente en 1893 d’un cochon entre particuliers, et sa mort 

subite et donc forcément suspecte (Giroud, dossiers divers). Les actes ont trait aussi à la vie 

collective, en particulier les droits d’usage : la pièce la plus ancienne, datée de 1605, a trait à 

un contentieux opposant les habitants de la section de Tournoux, représentée par Sanche, aux 

communes de Saint-Paul et Larche. 

Bien des affaires portent sur des sujets très divers. C’est ainsi le cas d’une affaire liée aux 

travaux sur la villa Chabrand et sur un bâtiment en dépendant dit « Le Musée », propriétés 

d’Émile Chabrand, qui détient alors une importante collection (Giroud, dossier 151), ou d’une 

affaire née d’une avalanche qui a détruit une partie des articles d’un bazar, le 26 février 1895 

(Giroud, dossier 218), ou, enfin, d’une affaire liée à la malfaçon du dentier de Madame 

Fortoul (Giroud, 335), qui conduit de la part de l’avouée dignois Gaudemard, qui représente 

son client, le sieur Valopin, chirurgien-dentiste à Digne, à adresser un savoureux courrier à 

                                                 
14

 http://tristan.u-bourgogne.fr:8080/4DCGI/Fiche/45857. Il est fait chevalier de la Légion d’honneur par décret 

le 29 juillet 1938. Giroud est décédé le 3 décembre 1953 en son domicile parisien, au 133 rue Saint-Dominique 

dans le 7
e
 arrondissement. C’est Pierre Brack, directeur des affaires civiles et du sceau, conseiller d’État et 

officier de la Légion d’honneur, qui lui remet sa décoration, Giroud est alors chef du premier bureau civil. 

http://tristan.u-bourgogne.fr:8080/4DCGI/Fiche/45857
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son confrère de Barcelonnette, Giroud, qui défend les intérêts de la cliente lésée (dossier 335). 

Par ailleurs, certaines affaires méritent une attention particulière. Il en est ainsi de l’affaire 

d’une demande de dommages et intérêts (1873-1878, Sanche, dossier 111) après l’assassinat 

de Jean Joseph Martin, du Puy à Revel. Le dossier conserve cinq lettres adressées par le 

meurtrier, Auguste Jaubert, à son père Jean-Baptiste, des Thuiles. 

Enfin, les actes mettent en relief l’exode rural, avec son lot de domestiques, d’employés, 

d’agents de l’administration et de petits commerçants… résidant à Marseille, à Paris, à Lyon, 

à Arles ou dans d’autres grandes villes, et l’installation d’Ubayens à l’étranger, en particulier 

au Mexique. 
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Identification du fonds 

Référence 

FR AD 004/103 J. 

Intitulé 

Fonds d’avoués de Barcelonnette (1834-1900). 

Dates extrêmes 

1834-1900 

Niveau de description 

Dossier. 

Importance matérielle 

588 dossiers représentant 4,5 mètres linéaires. 

Contexte 

Nom du producteur 

Sanche, Giroud, Imbert, Ollivier, Esmenjaud, Valon, Menc, avoués à Barcelonnette. 

Notice biographique 

Voir l’introduction. 

 

Contenu et structure du fonds 

Présentation du contenu 

Dossiers de clients d’avoués. 

Tris et éliminations, sort final 

Aucune élimination, sauf quelques rares pièces déchirées, lessivées ou portant des traces 

importantes de contamination. Les dossiers ont été longtemps conservés dans un lieu inadapté 

et très poussiéreux, sans doute sous une toiture et le long d’un mur, vraisemblablement un 

grenier d’après les morceaux d’enduits, la poudre de pierre et les débris végétaux intercalés 

dans la plupart des feuillets. 

Mode de classement 

Respect de l’ordre de classement des dossiers numérotés à partir de 1, traces d’un 

classement initial lié à un répertoire. 
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Conditions d’accès et d’utilisation 

Conditions d’accès 

Fonds librement communicables mais compte tenu de la fragilité des supports, seule la 

consultation de leur version numérique est librement autorisée. 

Conditions de reproduction 

Libre. 

Langue 

Français et espagnol. 

Caractéristiques matérielles et contraintes techniques 

Conditionnement adapté aux supports. 
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CORPS DE L’INSTRUMENT DE RECHERCHE 

103 J 1, Benoît Imbert, Ollivier, Auguste Esmenjaud 

Pierre Antoine Jacques Benoît Imbert (1834-1872) 

 Dossier n° 103, pour Michel Lauzet, tiers saisi, contre Joseph 

Grégoire Michel, saisissant, et Jean Joseph Desdier, partie saisie. 

1837 

 Dossier n° 108, Augustin Louigny, boucher à Barcelonnette, contre 

Pierre Jacques Bellon et Jacques Jaubert, cultivateurs de la commune 

d’Enchastrayes. 

1837-1843 

À noter : porte aussi le numéro 670. 

 Dossier n° 109, cession de créance : pour François Lions, aubergiste à 

Barcelonnette, contre Marie Béraud épouse de Jean Gauthier, demeurant à Entraunes. 

1834 

À noter : porte aussi le n° 141. La créance cédée est à exiger d’Hélène 

Béraud épouse de Jean André Reynaud, de la commune d’Uvernet. 

 Dossiers n° 112, 116, 117 120, pour Jean-Baptiste Derbez, 

propriétaire cultivateur demeurant à Saint-James commune de Revel, contre la 

commune de Revel, représentée par M
e
 Ollivier. 

1838-1862 

 Dossier n° 114, pour Éléonore Derbez épouse Jules Martel, de la 

commune de Méolans, contre Hyacinthe Vinatier, cultivateur commune de Revel. 

1835-1839 

À noter : porte aussi le numéro 1239. 

 Dossier n° 132, pour Marie Rose font veuve de Jean Pierre Maurin, 

demeurant commune de Revel, comme tutrice de ses enfants mineurs, contre Marie 

Felice et Marie Catherine Maurin, demeurant commune de Faucon. 

1827-1830 

À noter : porte aussi le numéro 1265. 

 Dossier n° 137, pour Jean-Pierre Rebattu, cultivateur de la commune 

d’Enchastrayes, contre François Honoré Donnadieu et consorts. 

1836-1844 

 Dossier n° 156, citation correctionnelle : pour Antoine Spitalier, 

propriétaire cultivateur aux Gleizolles commune de Saint-Paul, contre Pierre Étienne 

Falque, cultivateur aux Gleizolles commune de Saint-Paul, représenté par Ollivier, 

avoué. 

1835-1838 
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 Dossiers n° 169 et 170, pour Jacques Tron, propriétaire cultivateur au 

Laverq commune de Méolans, contre Jean Honoré Théodule Bayle, cultivateur au 

Vernet. 

1834 

À noter : portent aussi les numéros 929 et 930. 

 Dossier n° 192, jugement contradictoire de condamnation : pour Marie 

Marguerite Tron, domestique demeurant à Avignon, contre Jacques Tron, cultivateur 

au Laverq commune de Méolans représenté par M
e
 Ollivier. 

1839 

À noter : porte aussi les n° 909 et 13 68. 

 Dossier n° 673, pour Pierre Lombard, propriétaire cultivateur 

demeurant à Ancelle, arrondissement de Gap (Hautes-Alpes), contre André 

Pinoncély, négociant et cultivateur de la commune de Larche. 

1828-1832 

 Dossier sans numéro, pour François Lions, aubergiste à Barcelonnette, 

contre Jean André Reynaud, propriétaire cultivateur à la Maure commune d’Uvernet. 

1835 

 Dossier sans numéro, pour François Lions, aubergiste à Barcelonnette, 

contre les héritiers de Louis Martel, Jean Martel, propriétaire au Plan commune de 

Barcelonnette, Innocent Ambroise Martel, séminariste, Julie Martel épouse de Pierre 

Antoine Casimir Cornille, propriétaire cultivateur, Marguerite Derbési veuve Marel 

pour elle et comme tutrice de son fils mineur Antoine Martel, demeurant au Plan 

commune de Barcelonnette, Colette martel et son époux Jean-Baptiste Chabran, 

cultivateur commune d’Uvernet, Damien Martel, « taffetatier » à Lyon consorts. 

1838-1850 

 Dossier sans numéro, pour Jean Pierre Chabran, propriétaire 

cultivateur aux Bruns commune des Thuiles, contre Jean-Baptiste Tron, cultivateur à 

Chaudon commune de Revel. 

1841 

Ollivier (1847) 

 Dossier n° 129, demande de reconnaissance : pour Jean-Jacques 

Jaubert, propriétaire cultivateur, contre Marie Rose Jaubert veuve Derbez, 

propriétaire cultivatrice, les deux de la commune d’Uvernet. 

1847 

À noter : porte aussi le numéro 875. 

Charles Joseph Auguste Esmenjaud (1840-1872) 

 Dossier n° 9, pour Hyacinthe Derbez, propriétaire cultivateur 

demeurant commune des Thuiles, contre les époux Colette Collomb et Louis Jauvert, 

cultivateurs aux Thuiles, représentés par Eyssautier, avoué. 

1866 
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 Dossier n° 14, pour Jean Ange Derbez, cultivateur au Lauzet, contre 

Alphonse Roustan, marchand de bois à Digne et François Doumer, autre marchand 

de bois à Seyne. 

1851 

 Dossier n° 16, successions des époux Jean-Louis Bellon et Adélaïde 

Martel, cultivateurs demeurant commune d’Uvernet, vente de biens par licitation 

entre cohéritiers avec concours d’étrangers : pour Dorothée Bellon et son époux 

Augustin Bellon, demeurant à la Frache commune de Saint-Pons, Damien Jauffred, 

cultivateur commune d’Uvernet, contre Alphonse Bellon, agriculteur commune 

d’Uvernet. 

1870 

 Dossier n° 57, faillite Frédéric Esmenjaud, maître tailleur à 

Barcelonnette : pour P. Goutelle et Royé-Vial, négociants à Lyon et Thizy (tissage 

dans les Vosges), contre François Esmenjaud, tailleur à Barcelonnette. 

1875-1876 

À noter : porte le numéro 214 et, à l’intérieur, le dossier n° 208. Voir 

le dossier 58 (Valon). 

 Dossier n° 70, prescription hypothécaire : pour Jean Fabre, instituteur 

à Allemagne, contre Pierre Jean Fabre et Pierre Fabre, demeurant à Larche. 

1868 

À noter : porte le numéro « 204 anc ». 

 Dossier n° 95, sommation aux créanciers de produire : pour Madeleine 

Plaisant épouse séparée de biens d’Augustin Nicolas, demeurant commune de La 

Condamine-Châtelard, contre Maximin Charpenel, demoiselle Faudon et Antoine 

Reynaud, propriétaires cultivateurs et rentiers, demeurant les deux premiers à La 

Condamine-Châtelard, et le dernier commune de Saint-Paul. 

1855 

À noter : porte aussi le numéro 453. 

 Dossier n° 97, jugement de condamnation : pour Jean-Baptiste 

Arnaud, cultivateur commune de Fours, contre Joseph Bellon, dit Lapussia, 

propriétaire cultivateur commune de Fours. 

1847 

 Dossier n° 110, pour Jean Dominique Martin, commis négociant à 

Paris, Joseph Martin, cultivateur commune de Barcelonnette, Auguste Martin, Marie 

Sophie Martin épouse Louis Pellotier, propriétaire et marchand de vin à 

Barcelonnette, Marie Thérèse Martin épouse Antoine Charpenel, Éléonore Martin 

épouse Antoine Léautaud, menuisier à Barcelonnette, contre Jean-Jacques Donadieu, 

pharmacien, mandataire spécial de Pierre Antoine Suau, Anne Marie Suau épouse 

Chemin, Pierre Antoine Chemin son époux, demeurant à Barcelonnette, Joseph Suau, 

négociant, Marie Caroline Suau, les trois demeurant à Chartres, représentant l’hoirie 

de Pierre Suau, de son vivant cultivateur commune de Saint-Pons. 

1840-1847 

À noter : porte aussi le numéro 1241. 

 Dossier n° 125, pour Jean Joseph Léopold Jaubert, négociant à Seyne, 

contre Paul Tureau et André Liotard, cultivateur demeurant à Seyne. 



 

14 AD AHP, 103 J, avoués de Barcelonnette 

1856 

À noter : porte aussi le numéro 822. 

 Dossier n° 128, pour Madeleine Robert épouse de Pierre Idelon, 

brigadier des Domaines retraité demeurant à Jausiers, contre Hilaire Girard, 

propriétaire agriculteur à la Maison Méanne, commune de Larche. 

1866-1869 

À noter : porte aussi le numéro 817. 

 Dossier n° 130, pour Jean-Baptiste Tronche père, cultivateur ci-devant 

à Revel actuellement à Miraval, commune des Thuiles, contre Jean-Baptiste Tronche 

fils, agriculteur commune de Revel, et Frédéric Teynaud, agriculteur commune de 

Revel. 

1867 

 Dossier n° 147, pour Joachim Jaubert, négociant demeurant à Seyne, 

contre Marie Antoinette Fabre veuve de Paul Robert, en propre et comme tutrice de 

ses enfants, demeurant à Larche. 

1859 

À noter : porte aussi le numéro 447, et au verso le numéro 133. 

 Dossier n° 157, pour François Henri Ollivier, ancien négociant à Turin 

demeurant à Marseille avant son départ pour l’étranger. 

1857 

À noter : porte aussi le numéro 485. 

 Dossier n° 510, pour Charles Joseph Esmenjaud, avoué à 

Barcelonnette, contre Marguerite Ébrard épouse séparée de Pierre Fabre, cultivateur 

à Larche. 

1870-1889 

 Dossier n° 565, pour la fabrique de l’église Saint-Jacques commune 

de Revel, contre les héritiers de Jean-Baptiste Félix Donnadieu, propriétaire rentier à 

la Bessée commune de Revel représenté par Jean Louis Donnadieu son frère, préposé 

à l’octroi demeurant à Marseille. 

1870 

À noter : porte aussi le numéro 475. 

 Dossier n° 620, pour Sophie Chabrand, épouse Pierre Antoine André, 

demeurant au Villard commune d’Enchastrayes, contre les époux Barthélemy 

Laugier et Françoise André, demeurant commune d’Uvernet. 

1871 

À noter : porte aussi le numéro 445. 

 Dossier sans numéro (1), pour Jean-Baptiste Berlie, cultivateur au 

Sauze commune d’Enchastrayes, contre les époux Rose Bellon et consorts, et Jean 

Joseph Désiré Tron, instituteur à Valernes. 

1860 

 Dossier sans numéro (2), pour Payraud et Ferrouillat, ratafia et 

liqueurs à Grenoble, contre Tron, limonadier et marchand à Barcelonnette. 
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1856-1861 

 Dossier sans numéro (3), succession de Jean Joseph Pinoncély, de son 

vivant cultivateur à Larche : pour Laurent Fabre, instituteur à Gassin (Var), contre 

Jean-André Pinoncély, Anne Marie, Jean et Laurent frère et foeur Pinoncély, 

cultivateur à Larche. 

1856-1861 

 Dossier sans numéro (4), succession Pierre Goin, marchand forain 

demeurant à Fours, les héritiers de Pierre Goin, dont Marguerite Rosalie Goin, 

institutrice demeurant à Jausiers, contre Jean-Baptiste Victor Dutailly Babeau, 

négociant à Langres (Haute-Marne). 

1858 

 Dossier sans numéro (5), pour Marie Thérèse Meyran épouse 

Donneaud, contre son époux Pierre Donneaud dit Galan. 

1867 

 Dossier sans numéro (6), affaires relatives à François Lions, 

aubergiste à Barcelonnette : contre Bernardin Piatini, maçon à Barcelonnette 

(construction d’une digue) (1845) ; location d’une maison à Barcelonnette afin d’y 

loger les professeurs et les élèves de l’école normale et de son annexe (1846) ; 

convention avec Jean-Baptiste Bertrand, menuisier (1846). 

1845-1846 

 Dossiers divers (7) : succession de Jean-Baptiste Tron, de son vivant 

huissier à Barcelonnette (1860) ; Marie Florentine Michel et son époux Florimond 

James, cultivateur à Savines (Hautes-Alpes), contre la succession de Jean Jacques 

Michel (1861) (contient Jean Antoine Théus, propriétaire cultivateur aux Terrasses 

commune de Saint-Vincent, contre Joseph Vidal Michel, et Marie Élisabeth Michel 

veuve Michel sa mère (1847) ; pour Imbert, avoué à Barcelonnette, contre Hyacinthe 

Vinatier, propriétaire cultivateur commune de Revel (1840-1844), pour Jean Chaix, 

chevalier de la Légion d’honneur, ancien militaire et propriétaire à Barcelonnette, 

contre les héritiers de Barthélemy Paul Robert dit Mansac de son vivant propriétaire 

et baile berger à Larche (1859) et Jean Chaix, contre Gassier père et fils, banquiers à 

Barcelonnette (1859) ; n° 197 (et 898) : promesse de vente de Jean Alexis et Jean-

Baptiste Blanc, demeurant aux Maures commune de Méolans, à Jacques Tronche, 

leur beau-frère (1862) ; Anne Marie Derberz veuve de Joseph Martel, boulanger 

demeurant au Lauzet, contre Catherine Martel et Gabriel Jaubert, son époux, facteur 

rural (1844) ; Caroline Ferniol épouse François Désiré Derbez, licencié en droit et 

employé au chemin de fer, demeurant à Paris, contre Hortense Gelinski, supérieure 

du couvent des orphelins demeurant à Digne (1860). 

1844-1862 

103 J 2-12, Philippe Chatillon Sanche (1867-1883) 

103 J 2, dossiers 3-48 

 Dossier n° 3, faillite et vente : pour Bienvenu Proal, syndic de la 

faillite Gueymard, contre François Nicolas Melchior Gueymard, failli, biens dans les 

communes de Jausiers et La Condamine. 

1880 
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 Dossier n° 5, appel : pour Jean-Joseph Bonenfant contre Jean-Joseph 

et son gendre Jean-Baptiste Honoré, commune du Lauzet. 

1881-1883 

À noter : contient la pièce n° 25 bis. 

 Dossier n° 7, affaire sommaire : pour Joseph Frédéric Laurens, 

propriétaire-rentier à Jausiers, contre Joseph Auguste Derbez, cultivateur au Lauzet. 

1876 

 Dossier n° 13, affaire sommaire : pour Napoléon Achard, propriétaire 

à Barles, contre Jean-Baptiste Chabrand, propriétaire cultivateur, et son épouse Julie 

Silve, demeurant commune de Saint-Vincent, Chabrand agissant comme 

administrateur de la dot de son épouse. 

1858-1869 

 Dossier n° 24, pour Ambroise Blanc contre les époux Marie Françoise 

Bénigne Bayle et Joseph Augustin Blanc, cultivateurs, demeurant tous à Revel. 

1867 

À noter : porte aussi le n° 985. 

 Dossier n° 25, affaire sommaire : Jean-Baptiste Chemin, propriétaire 

cultivateur à Barcelonnette, contre son frère Joseph Chemin, aiguiseur, domicilié de 

droit à Barcelonnette sans autre domicile fixe. 

1870-1874 

 Dossier n° 26, affaire commerciale : pour Auguste Chauvet, boucher 

et négociant à Barcelonnette, contre Victor Gras, négociant à La Mûre (Isère). 

1858-1869 

 Dossier n° 27, affaire sommaire : pour Jean-Baptiste Borel, agriculteur 

au Lauzet, contre Joseph Borel, boulanger, Geneviève Bonenfant, veuve Borel, sans 

profession, ayant comme avoué Eyssautier, demeurant au Lauzet. 

1865 

À noter : porte aussi le n° 962. 

 Dossier n° 27 bis, affaire sommaire : pour la commune des Thuiles 

contre Jean-Baptiste Richard, propriétaire aux Thuiles, représenté par Eyssautier 

avoué, au sujet du cimetière communal. 

1873 

 Dossier n° 28, pour Louise Gaulas veuve Désiré Borel, demeurant à 

Barcelonnette, comme tutrice de ses enfants mineurs, contre madame Paulin, 

entrepreneur de messageries et du service du courrier de Digne à Barcelonnette. 

1873 

 Dossier n° 29, expropriation : pour Jean Pons Imbert, propriétaire et 

marchand épicier à Barcelonnette, contre Jean-Jacques Pons, cultivateur et facteur 

rural à Barcelonnette. 

1869 

 Dossier n° 30, affaire sommaire : Antoine Reynaud contre les héritiers 

Donadieu. 
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Sans date 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 35, affaire sommaire : pour Jean-Baptiste Bérard, 

propriétaire cultivateur demeurant commune de La Condamine, contre les héritiers 

Laugier. 

1873 

 Dossier n° 35 bis, partage : pour Félix-Pierre Mathieu, cultivateur 

demeurant à Pontis, contre ses cohéritiers, à propos de la succession confondue de 

Marie-Madeleine Lantelme épouse Mathieu, Dominique Mathieu et Michel Philippe 

François, pour des biens situés à Pontis et Ubaye. 

1879-1881 

 Dossier n° 36, pour Marie Marguerite Derbez veuve d’Augustin 

Manuel, demeurant commune de Méolans, contre la succession de son époux 

Augustin Manuel, de son vivant propriétaire agriculteur comme de Méolans. 

1882-1888 

À noter : l’affaire commencée avec Sanche est terminée par A. 

Giroud, avoué à Barcelonnette. Porte aussi le n° 66. 

 Dossier n° 37, vente : pour Virginie Vial veuve Matheron, cuisinière, 

demeurant à Menton et domicilié aux Guérins, tutrice légale de ses enfants mineurs, 

contre la succession, pour des biens situés aux Thuiles. 

1879 

 Dossier n° 40, affaire sommaire, liquidation de succession : pour M
e
 

Honoré Berlie, notaire à Barcelonnette, contre François Honnorat, épicier à 

Barcelonnette. 

1875-1879 

 Dossier n° 41, affaire ordinaire : pour Jacques Aymes, camionneur à 

Marseille, contre Frédéric Ferrand, employé de commerce à Espinasse (Hautes-

Alpes), assistance judiciaire. 

1883 

 Dossier n° 42, affaire ordinaire : pour Alexis Bellon, Fours, contre 

Jean-Baptiste Ricaud, les deux de Fours. 

1867-1872 

 Dossier n° 43, affaire sommaire : pour Pierre Idelon, brigadier des 

Domaines retraité demeurant à Jausiers, contre les héritiers de Pierre Jacques 

Laugier, à Jausiers. 

1872-1873 

 Dossier n° 44, affaire commerciale : pour Pauline Arnaud, rentière 

demeurant à Barcelonnette, contre Pierre Chevalier, marchand de bestiaux au Sauze. 

1875 

 Dossier n° 45, partage et licitation : pour Joseph Thiers Barneaud, 

propriétaire cultivateur demeurant à La Garde commune de La Bréole, contre Joseph 

Désiré Barneaud, propriétaire cultivateur demeurant à La Garde commune de La 

Bréole. 
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1872-1873 

 Dossier n° 46, affaire sommaire : pour Alexandre Signoret, contre 

Antoine Declémenti. 

1871 

 Dossier n° 47, affaire commerciale : pour Caire et Salle, cuirs et 

épicerie fine à Gap, contre Charles Pellissier, cordonnier à Allos. 

1873 

 Dossier n° 48, affaire sommaire : pour Hyacinthe Esmenjaud, 

journalier demeurant à Barcelonnette, contre Jean Louis Sicard, propriétaire 

cultivateur demeurant commune de Barcelonnette. 

1869 

103 J 3, dossiers 61-113 

 Dossier n° 61, séparation de biens : pour Éléonore Joubert, contre 

Dou. 

1869 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 62, partage : pour Paul Bosse, propriétaire cultivateur à 

Montclar, contre ses cohéritiers. 

1869 

 Dossier n° 63, affaire sommaire : pour Jean-Pierre Borel, chapelier, 

contre Marie Maure. 

1869-1872 

 Dossier n° 64, affaire sommaire : pour Boyer et consorts, demeurant à 

Allos, Colmars et Toulon, contre Jean-Baptiste Désiré Gireud, cultivateur à Allos. 

1866 

 Dossier n° 65, affaire ordinaire : pour Joseph André Imbert, 

propriétaire cultivateur à Prads, commune de Saint-Paul, contre Antoine Imbert, 

propriétaire cultivateur à Prads, commune de Saint-Paul. 

1869 

 Dossier n° 66, affaire ordinaire : pour Joseph Imbert, cultivateur à 

Prads, commune de Saint-Paul, contre Casimir Imbert, cultivateur à Prads, commune 

de Saint-Paul. 

1880 

 Dossier n° 67, affaire commerciale : pour Héraud père et fils, 

négociants demeurant à Barjols, Var, contre Simon Saltéto père, marchand de vin à 

Jausiers. 

1872 

 Dossier n° 67 bis, affaire commerciale : pour Héraud père et fils, 

contre Désiré Charpenel, marchand de vin aux Davis, commune de Jausiers. 

1871-1872 
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 Dossier n° 68, partage : pour Jean-Baptiste Honnorat, huissier, contre 

ses cohéritiers, François Honnorat et consorts. 

1873-1874 

 Dossier n° 69, affaire sommaire : pour l’hospice de Barcelonnette, 

contre Louis Martin, boulanger à Barcelonnette. 

1873-1874 

 Dossier n° 70, affaire sommaire : pour Félix Honnorat, propriétaire 

cultivateur à Allos, contre Jean-Baptiste Désiré Giroud, agriculteur à Allos. 

1866-1867 

 Dossier n° 71, pour Joachim Cottier, cultivateur à Barcelonnette, 

contre les époux Pierre Louis Pons et Marie Élisabeth Joubert. 

1869 

 Dossier n° 72, pour Henri Bonnenfant, cultivateur demeurant 

commune du Lauzet, contre Jean Joseph Collomb, propriétaire commune du Lauzet. 

1876 

 Dossier n° 73, pour Louis, Léon et Virginie Fortoul, en qualité 

d’héritiers d’Éléonore Martel veuve Fortoul, leur mère, demeurant à Jausiers, contre 

Adolphe Laugier, commis négociant commune de Jausiers, en qualité d’héritier de 

Pierre Jacques Laugier, de son vivant cultivateur commune de Jausiers. 

1876 

 Dossier n° 74, pour Madeleine Dorothée Bellon épouse Collomp, 

contre Jean-Baptiste Augustin Collomp, gendarme retraité son époux, domiciliés 

commune de Saint-Pons. 

1875 

 Dossier n° 75, acte de produit : pour Antoine Giordan, négociant à 

Nice, contre Antoine Allemand, ancien voiturier à Barcelonnette. 

1870 

 Dossier n° 75 bis, affaire commerciale : pour Séraphin Tron, 

négociant à Barcelonnette, contre Auguste Siaud, voyageur de commerce à Grenoble. 

1877 

 Dossier n° 76, pour Ferdinand Brun, propriétaire cultivateur commune 

d’Uvernet, contre Antoine Bernard, propriétaire et entrepreneur de coupes de bois à 

Saint-Vincent. 

1869 

 Dossier n° 77, pour Jean Bruno Gatinel, propriétaire cultivateur 

commune d’Uvernet, contre Joseph Louis Chabrand, tuilier, commune d’Uvernet. 

1869 

 Dossier n° 78, vente de biens de mineurs : pour Philomène Alphand 

épouse Lauzet, comme tutrice de Marie-Thérèse Rosine Sarlin, fille mineure de feu 

Vincent Sarlin, de son vivant cultivateur à Saint-Jean, et de Philomène Alphand. 

1870 
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 Dossier n° 79, affaire sommaire : pour Jean Antoine Reynaud, 

marchand à Barcelonnette, contre Damien Matheron, demeurant commune 

d’Uvernet. 

1870 

 Dossier n° 80, affaire sommaire : pour Antoine Reynaud, propriétaire 

cultivateur demeurant à Tournoux, commune de Saint-Paul, contre les héritiers 

Caron, à Tournoux. 

1868-1869 

 Dossier n° 82, affaire commerciale : pour Murgier et Bellety, 

rouennerie, draperie, nouveautés à Grenoble, contre Étienne André, négociant à 

Saint-Vincent. 

1870 

 Dossier n° 83, affaire sommaire : pour Jean-Louis Desdiers, 

propriétaire cultivateur demeurant commune de Jausiers, contre les héritiers Caire 

représentés par la demoiselle Audiffred veuve Caire, tutrice. 

1879 

 Dossier n° 83 bis, affaire sommaire : pour Calixte Gilly, propriétaire 

cultivateur demeurant à Méolans, contre Justin Gilly, propriétaire cultivateur 

demeurant à Méolans. 

1876 

 Dossier n° 84, affaire sommaire : pour Delphine Berlie veuve 

Matheron, sans profession demeurant commune d’Uvernet, contre François Barles, 

fermier demeurant à Pra-Loup (Uvernet). 

1881 

 Dossier n° 85, affaire sommaire : pour Centaine Donadieu, négociant 

au Mexique et domicilié commune de Meyronnes, comme héritier de son père Louis 

Donadieu, contre Pierre Balp, tuteur de son fils mineur Jean Félix Balp, de Saint-

Ours. 

1886 

 Dossier n° 87, affaire sommaire : pour Guieu et Moullo et consorts, 

propriétaire cultivateur demeurant commune du Lauzet, contre Eyssautier et Thuis et 

consorts. 

 Dossier n° 88, affaire sommaire ordinaire : pour Hippolyte Masse, 

cultivateur au Lautaret commune de Saint-Vincent, contre Louis Émile Lautaret, 

cultivateur au même lieu. 

1875 

 Dossier n° 89, affaire sommaire : pour Joseph Bonenfant, propriétaire 

cultivateur demeurant commune du Lauzet, contre Madeleine Albrand, André et 

Joseph Fabre, mère et fils, demeurant commune du Lauzet. 

1868 

 Dossier n° 89 bis, affaire sommaire : pour Jean-Baptiste Maurel, 

propriétaire cultivateur demeurant commune de Revel, contre Hippolyte Honoré, 

cultivateur commune de Revel. 

1868 
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 Dossier n° 94, affaire sommaire : pour André Jean André et son 

épouse Marie Françoise Esmenjaud, demeurant commune de Saint-Pons, contre 

Honoré Damien Graugnard et son épouse Léonide Esmenjaud, demeurant commune 

des Thuiles. 

1872 

 Dossier n° 95, affaire sommaire : pour Jean Joseph Allard, propriétaire 

cultivateur à La Bréole, contre Michel Chaix, cultivateur à Rousset (Hautes-Alpes). 

1873 

 Dossier n° 96, affaire sommaire : pour Pierre Argentin, ancien 

marchand demeurant à Paris, contre Jean-Louis Siccard, propriétaire cultivateur 

demeurant commune de Barcelonnette. 

1876 

 Dossier n° 97, affaire sommaire : pour Jean-Baptiste Alphand, 

propriétaire cultivateur demeurant commune de Selonnet, contre Désiré Michel, 

cultivateur demeurant commune de La Bréole. 

1882 

 Dossier n° 99, affaire sommaire : pour Joseph Borel, contre Jean 

Bourges. 

Sans date 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 103, pour Isidore Lange, employé au télégraphe, et Marie 

Catherine veuve Lange, contre Jacques Thomé, boulanger à Barcelonnette. 

1868 

 Dossier n° 102, pour François Pradourat, fabriquant et marchand de 

clouterie demeurant à La Mure (Isère), contre Léotard, marchand épicier demeurant à 

La Bréole. 

1875 

 Dossier n° 103, pour Hilaire Clariond, propriétaire cultivateur 

demeurant commune du Lauzet, contre Geneviève Bonnenfant, veuve Borel, sans 

profession, demeurant au Lauzet. 

1870 

 Dossier n° 106, affaire sommaire : pour Auguste Reynaud, cafetier 

demeurant à Gap, contre Rosalie Guieu épouse d’Adrien Pellat, bourrelier, 

demeurant à Barcelonnette. 

1880 

 Dossier n° 107, pour les époux Michel Honoré Michel et Philomène 

Marie Michel, cultivateurs demeurant à La Bréole, contre Marie Michel veuve de 

Jean François Michel. 

1861-1874 

À noter : porte aussi le numéro 1219. 

 Dossier n° 110, affaire sommaire : pour Jacques Menuet dit Cascoï, 

Eugène Jaubert, Frédéric Caire dit Boulogne, Joseph Jauffred, Isidore Berlie, 

agriculteurs au Sauze commune d’Enchastrayes, contre Henriette Signoret épouse 
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Bellon, Joseph Bellon son époux, propriétaire cultivateur commune d’Enchastrayes, 

Jacques Bellon leur fils meunier à Barcelonnette. 

1866 

À noter : porte une pièce n° 391. 

 Dossier n° 111, affaire ordinaire : pour Jean-Baptiste Jaubert, 

cultivateur demeurant aux Thuiles, en qualité de tuteur d’Auguste Jaubert, son fils 

condamné à la détention, contre Marie Éléonore Émilie Brun veuve de Jean Joseph 

Martin comme tutrice légale de Virginie Martin, sa fille mineure, demeurant au Puy, 

commune de Revel. 

1873-1878 

À noter : la demanderesse et sa fille demandent 20 000 francs à titre 

de dommages et intérêts pour assassinat dudit Martin en février 1873. 

L’affaire a été jugée par la cour d’assises des Basses-Alpes. Le dossier 

contient cinq lettres écrites par Auguste Jaubert à son père, alors qu’il 

est incarcéré à la maison centrale de Nîmes, ayant été condamné à 10 

ans de réclusion le 11 mars 1873. 

 Dossier n° 112, affaire ordinaire : pour la dame Caire veuve Auguste 

Julien, tutrice de ses trois enfants mineurs, rentière, contre Jean Damien Julien, 

propriétaire à Jausiers représenté par M
e
 Eyssautier, avoué. 

1869-1882 

 Dossier n° 113, séparation : pour Delphine Mellian épouse Geymard, 

contre François Nicolas Melchior Geymard, son époux. 

1854-1880 

103 J 4, dossiers 114-159 

 Dossier n° 114, affaire sommaire : pour Joseph Gautier, aubergiste, 

François Gautier, négociant, et Joseph Louis Barbaroux, fabriquant de draps à 

Colmars, contre Adrien Pellat, cultivateur de la commune d’Allos. 

1878 

 Dossier n° 116, affaire ordinaire : pour Joseph Barnaud, cultivateur à 

La Bréole, Casimir Disdier, la dame Cot veuve Auguste Garnier comme tutrice des 

ses enfants mineurs, demeurant à Gap, contre Frédéric Ferrand, représentant de 

commerce à Marseille. 

1880 

À noter : une affaire relative à un droit de ramassage du mort-bois et 

du bois-mort sur un domaine. 

 Dossier n° 125, affaire ordinaire : pour Joseph Fabre, propriétaire 

cultivateur commune du Lauzet, contre André Antoine Fabre, propriétaire cultivateur 

commune du Lauzet. 

1847-1880 

 Dossier n° 126, pour Pierre Meyrand, propriétaire cultivateur, contre 

Pierre Jean Fabre, propriétaire cultivateur demeurant à Larche. 

1869 

À noter : Sanche est en 1869 avoué postulant. 
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 Dossier n° 128, affaire ordinaire, partage : pour Antoine Tiran, 

propriétaire à Pontis, contre Aurivel et consorts, Marie Émilie Albrand épouse 

d’Ulysse Aurivel, demeurant à Paris. 

1876 

 Dossier n° 129, pour Honoré Thomé, garde champêtre demeurant à 

Meyronnes, contre Henriette Thomé épouse Gaymard, maçon, demeurant à 

Barcelonnette. 

1869 

 Dossier n° 130, affaire sommaire : pour Tronche, commune de 

Méolans, contre les époux Hippolyte Saunier, propriétaire et maire, et Juramy Clarin, 

demeurant à Ubaye. 

1873 

 Dossier n° 131, affaire sommaire : pour Pierre Antoine Risoul, prêtre, 

contre la veuve Clément. 

1869-1876 

 Dossier n° 134, affaire sommaire : pour Séraphin Tron, marchand à 

Barcelonnette, contre Maurice Abel, négociant à Barcelonnette. 

1882 

 Dossier n° 135, succession vacante : pour Joséphine Honorine Maurin 

veuve Signoret, demeurant à Barcelonnette, contre François Arnaud, notaire à 

Barcelonnette, curateur. 

1878 

 Dossier n° 136, affaire ordinaire : pour Joseph Arnaud, aubergiste à 

Barcelonnette, contre Jean Pierre Justin Gastinel, ancien boulanger, demeurant à 

Barcelonnette. 

1882 

 Dossier n° 137, affaire sommaire : pour Joseph Liotard, propriétaire 

cultivateur aux Garaux commune de Saint-Vincent, contre Louis Émile Lautaret, 

cultivateur au Lautaret commune de Saint-Vincent. 

1880-1881 

 Dossier n° 138, affaire sommaire, accident du travail : pour Pierre 

Locca, ouvrier terrassier, contre Berato, entrepreneur des travaux publics au fort de 

Saint-Vincent. 

1880-1881 

 Dossier n° 139, succession vacante de Jean Louis Hippolyte Reynaud, 

de son vivant horloger à Barcelonnette : pour Pierre Antoine Martel, propriétaire 

cultivateur de Barcelonnette, Bienvenu Proal, commis greffier, Périer fils banquier à 

Arles. 

1878-1879 

À noter : contient l’inventaire de Mimi Reynaud, septembre 1878 

 Dossier n° 139 bis, affaire sommaire : pour Pierre Fournier, 

propriétaire cultivateur demeurant à Beauvezer, contre Léon Pellat, propriétaire 

cultivateur demeurant commune d’Allos. 
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1868-1871 

 Dossier n° 140, affaire sommaire : pour César Amavet, contre Casimir 

Amavet, demeurant à la Foux, commune d’Allos. 

1833 

À noter : dossier très incomplet. 

 Dossier n° 143, pour Henriette Derbez née Hospitalier, épouse 

séparée, demeurant à Villeroze (Var), contre son époux le sieur Derbez, propriétaire 

cultivateur à Chaudon, commune de Revel. 

1869 

 Dossier n° 144, partage : pour Jean-Pierre Roux, marchand de 

parapluies à Lille, contre Étienne Bonnaffé, marchand de meubles, Marseille. 

1878-1880 

 Dossier n° 145, compte de tutelle : pour Frédéric Chauvet, cultivateur 

à Pontis tuteur de Victorine Florimond et Émile Bayle, contre Marie Victorine Bayle 

épouse de Louis Fortoul, cultivateur aux Orres (Hautes-Alpes). 

1880 

 Dossier n° 151, compte de tutelle : pour François Martel, menuisier à 

Barcelonnette, contre Jean Damien Julien, cultivateur commune de Jausiers, tuteur de 

ses neveux mineurs fils de feu Étienne Caire, de son vivant cultivateur demeurant 

commune de Jausiers. 

1882 

 Dossier n° 156, répudiation : pour Delphine Fortoul, sans profession, 

épouse de Félicien Allemand, huissier, demeurant à Digne. 

1861 

À noter : porte aussi le n° 487 : renonciation à la succession de son 

père feu Jean Joseph Fortoul, de son vivant cultivateur demeurant aux 

Méans, commune de Revel. 

 Dossier n° 158, demande en interdiction : pour Jean-Baptiste 

Allemand, propriétaire cultivateur, contre Marie Rose Allemand, sa sœur, sans 

profession, demeurant au Verger près le Martinet, commune de Méolans. 

1860 

À noter : Marie Rose Allemand souffrirait de « monomanie qui prend 

chaque jour des caractères plus sérieux et plus alarmants ; qu’elle se 

trouve dans un état d’imbécillité presque absolue ». 

 Dossier n° 159, pour Jean-Pierre Borel, chapelier demeurant à 

Barcelonnette, contre Frédéric Esmenjaud, tisseur, demeurant à Lyon. 

1865 

103 J 5, dossiers 160-188 

 Dossier n° 160, expropriation : pour Jean-Pierre Robert, négociant à 

Manosque, contre Joseph Fabre, brigadier des douanes retraité, demeurant à Maison-

Méane commune de Larche. 

1880-1881 



 

 Archives départementales des Alpes-de-Haute-Provence, juillet 2018 25 

 Dossier n° 161, affaire sommaire : pour Cogordan et François Arnaud, 

notaire à Barcelonnette et curateur, contre la succession de Laurent Jean Léautaud. 

1876 

 Dossier n° 162, affaire sommaire : pour Joseph Couttelenc, cordonnier 

à Barcelonnette, contre les héritiers de Jacques Cazon ou Cason, propriétaires 

cultivateurs à Tournoux, commune de Saint-Paul. 

1868 

 Dossier n° 163, affaire ordinaire : pour Antoine Caire, propriétaire 

cultivateur de la commune de Jausiers, contre Louis Desdier père, cultivateur, tuteur 

de ses enfants mineurs, demeurant commune de Jausiers. 

1881 

 Dossier n° 164, affaire ordinaire : pour François Chauvel, cultivateur 

et usinier demeurant à Champanastïs commune du Lauzet, contre François Derbez, 

demeurant à Champanastïs commune du Lauzet. 

1879 

 Dossier n° 165, saisie arrêt : pour Clariond, demeurant à Marseille, 

contre Clément Gandoulf, courtier à Nice 

1881-1882 

 Dossier n° 166, affaire ordinaire : pour la commune des Thuiles, 

contre Joseph Louis Couttolenc, propriétaire demeurant à la Bérarde commune des 

Thuiles. 

1864-1870 

À noter : contient deux plans de l’ancien cadastre (18
e
 siècle) afin de 

délimiter les biens de Couttolenc. 

 Dossier n° 167, affaire sommaire : pour Jean Louis Chauvet, 

menuisier et charpentier à Barcelonnette, contre Eugène Gastinel, cultivateur 

commune d’Uvernet. 

1876 

 Dossier n° 168, affaire sommaire : pour Marie Félicie Féraud épouse 

d’Auguste Derby, agriculteur au Lauzet, contre Jean-Joseph Féraud, gendarme 

retraité, demeurant au Lauzet. 

1870 

 Dossier n° 169, affaire ordinaire : pour Benoît Fabre, cultivateur 

commune de Revel, contre Casimir Derbez, cultivateur de la commune de Revel. 

1882-1886 

 Dossier n° 170, affaire commerciale : pour Césarine et Éléonore 

Charpenel, marchandes à Barcelonnette, contre Cornille, syndic de la faillite de Félix 

Jorioz, ex négociant à Barcelonnette, demeurant à Barcelonnette. 

1881 

 Dossier n° 171, affaire ordinaire : pour Jean-Baptiste Cogordan, 

cultivateur à Fouillouse, contre François Cogordan, sans profession, demeurant à 

Barcelonnette. 

1880 
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 Dossier n° 172, partage : pour Jean Caire, demeurant commune de 

Jausiers, contre ses cohéritiers. 

1879-1880 

À noter : porte aussi le n° 13. 

 Dossier n° 173, affaire sommaire : pour Désiré Charpenel, propriétaire 

cultivateur et maire de La Condamine, y demeurant, contre Plaisant et consorts, 

demeurant à La Condamine. 

1870 

 Dossier n° 174, affaire ordinaire : pour Marie Scolastique Chalvet et 

Joseph Louis Martel, loueurs de voiture à Paris, contre les héritiers Chalvet, 

demeurant commune de Revel. 

1872 

 Dossier n° 175, affaire sommaire : pour Henri Meyran, agriculteur 

demeurant commune de Saint-Paul, contre Joseph Meyran, agriculteur demeurant à 

Meyronnes. 

1867-1869 

 Dossier n° 176, Françoise Odile Matheron veuve de Hyacinthe 

Matheron, demeurant commune d’Uvernet, en qualité de tutrice de ses enfants 

mineurs, contre Louis Alphonse Matheron, restaurateur demeurant à Barcelonnette. 

1880 

 Dossier n° 177, requête d’opposition à un jugement par défaut : Marie 

Marguerite Pelissier veuve Martel comme tutrice de ses enfants mineurs, demeurant 

commune de Faucon, contre Henriette Léonis Martel, demeurant commune de 

Faucon. 

1866 

 Dossier n° 178, expropriation : pour François Martel, menuisier à 

Barcelonnette, contre Jean Damien Julien, cultivateur à Gueyniers, commune de 

Jausiers, comme tuteur de ses neveux Caire. 

1882 

 Dossier n° 182, affaire ordinaire : pour Félicie, Delphine et Émilie 

Derbez, sans profession, demeurant commune de Revel, contre Albin Méolan, 

cultivateur commune de Revel. 

1880 

 Dossier n° 183, affaire sommaire : pour Joseph Juramy et Durand 

Chabot, marchands de bestiaux à Seyne, contre Antoine Mathurin Laurent, 

cultivateur à Saint-Jean commune de Saint-Vincent. 

1882 

 Dossier n° 184, partage : pour Éléonore Bellon épouse de Jean Isidore 

Aubert, vérificateur des poids et mesures, demeurant à Barcelonnette, et Adrien 

Bellon, demeurant commune de Jausiers, contre Pons Jean, propriétaire cultivateur 

demeurant commune d’Enchastrayes, tuteur de sa fille mineure Augustine Nathalie 

Jean. 

1879 
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 Dossier n° 186, affaire sommaire : pour Joseph Ambroise Blanc, 

propriétaire cultivateur demeurant à Chaudon commune de Revel, contre Léon 

Blanc, propriétaire cultivateur demeurant à La Blache, commune de Revel. 

1872 

 Dossier n° 187, partage : pour Désiré Boucher, cultivateur commune 

de La Bréole, Marie Bouchet veuve Rougon demeurant au Lautaret, commune de 

Saint-Vincent, Madeleine Bouchet veuve Galice, demeurant à La Bréole, Joseph 

Michel, cultivateur demeurant à la Rouvière, commune de La Bréole, tous en qualité 

d’héritiers de Jean Joseph Bouchet, leur père et grand père, contre Marie Thérèse 

Boucher épouse Ferrand Pons, cultivateur à Charamel, commune de La Bréole. 

1877 

 Dossier n° 188, séparation de corps : pour Marie Caroline Olympie 

Reynaud épouse Paulet, contre son époux Jean Joseph Paulet, propriétaire cultivateur 

demeurant commune de Jausiers. 

1880 

103 J 6, dossiers 189-224 

 Dossier n° 189, affaire sommaire : pour Marius Ferrand, cultivateur à 

Pontis, contre Louis Émile Lautaret, cultivateur au Lautaret. 

1880 

 Dossier n° 190, affaire ordinaire : pour Jean-Baptiste Esmenjaud, 

propriétaire cultivateur demeurant à la Frache commune de Saint-Pons, contre 

Sébastien Hélion, demeurant au Lauzeron commune de Saint-Pons. 

1873 

 Dossier n° 191, expropriation : pour Zénobie Pelletier, héritier de 

Sébastien Derbez, de son vivant propriétaire cultivateur, demeurant aux Guérins 

commune des Thuiles, contre Joseph Fabre, propriétaire cultivateur, demeurant à 

Champcontier, commune du Lauzet. 

1870-1872 

 Dossier n° 192, affaire sommaire : pour Philip, contre Antoine Goin. 

1877-1878 

 Dossier n° 193, affaire ordinaire : pour Célestin Reynaud, Imbert et 

Faure et consorts, demeurant commune de Saint-Paul, contre Siffroy Reynaud, de 

Maurin, commune de Saint-Paul. 

1875-1876 

 Dossier n° 193 bis, séparation de biens : pour Jauffred épouse Desdier, 

contre son époux Desdier. 

1877-1878 

 Dossier n° 194, affaire sommaire : pour Pierre Antoine Brun, 

cultivateur demeurant commune de Revel, contre Jean Antoine Eyssautier et 

consorts. 

1866 
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 Dossier n° 195, affaire sommaire : pour Borel, propriétaire cultivateur 

demeurant aux Prads commune des Thuiles, contre les héritiers de Pierre Jacques 

Laugier, de son vivant cultivateur à la Frache, commune de Jausiers. 

1872 

 Dossier n° 196, affaire sommaire : pour Joseph Gastinel, propriétaire 

cultivateur et aubergiste demeurant commune de Revel, contre Augustin Blanc fils, 

Joseph Ambroise Blanc père, cultivateurs demeurant à Chaudon, commune de Revel. 

1872 

 Dossier n° 197, affaire sommaire : pour Calixte Gilly, contre François 

Justin Gilly, demeurant tous aux Testus, commune de Méolans. 

1874-1875 

 Dossier n° 198, affaire ordinaire : pour Théophile Arnoux, contre 

Étienne Imbert. 

1878 

À noter : porte aussi le n° 22. Dossier vide. 

 Dossier n° 199, affaire ordinaire : pour Marie Angélique Jauffret, 

domestique demeurant à Barcelonnette, et Marie Magdeleine Thomé, sans profession 

demeurant commune d’Enchastrayes, contre Léopold Jauffret, garde forestier, et 

consorts. 

1874 

 Dossier n° 201, affaire sommaire : pour Désiré Manuel, cultivateur à 

Enchastrayes, contre Françoise Manuel épouse Donadieu, sa sœur, demeurant à 

Barcelonnette. 

1873 

 Dossier n° 202, affaire sommaire : pour Joseph Victor Malo, huissier 

demeurant à Savines, contre M
e
 Eyssautier, avoué à Barcelonnette. 

1880 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 203, affaire ordinaire : pour Pierre Meyran, propriétaire 

cultivateur à Meyronnes, contre Jean Meyran, cultivateur à Meyronnes. 

1867-1869 

 Dossier n° 204, affaire sommaire : pour Jean Laurent Signoret, épicier 

à Barcelonnette, contre Pierre Jacques Borel. 

1866-1867 

 Dossier n° 205, affaire civile ordinaire : pour Étienne Meyran, 

propriétaire cultivateur demeurant à la Frache commune de Jausiers, contre Jean 

Joseph Fortoul, propriétaire cultivateur demeurant à la Frache commune de Jausiers. 

1881 

 Dossier n° 208, pour Désiré Manuel, demeurant à la Conchette 

commune d’Enchastrayes, en qualité d’héritier de Léon Manuel, son frère, contre 

Frédéric Donadieu, domestique à Libourne (Gironde). 

1881 
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 Dossier n° 208 bis, pour Jean-Baptiste Vallanson, propriétaire 

cultivateur à La Condamine, contre Désiré Charpenel, voiturier et marchand de vin, 

demeurant aux Davis commune de Jausiers. 

1876 

 Dossier n° 209, pour Louis André Vigne, propriétaire cultivateur au 

Lauzet, contre Lucie Peringo veuve Vigne, demeurant à Grasse. 

1871 

 Dossier n° 210, pour Arnoux Michel, aubergiste à Ubaye, contre 

Eugène Michel, demeurant en Algérie. 

1880 

 Dossier n° 211, pour Étienne Médeci, maître maçon à Jausiers, contre 

Henri Arnaud, cultivateur au Châtelard commune de La Condamine. 

1880 

 Dossier n° 212, affaire sommaire, succession vacante : pour Louis 

François Roux, propriétaire cultivateur à Uvernet, contre la succession de Jean-

Joseph Pellat, de son vivant cultivateur aux Agneliers, commune d’Uvernet. 

1876-1877 

 Dossier n° 224, affaire ordinaire : pour la section de Tournoux, contre 

les communes de Saint-Paul et Larche. 

1605-1860 

À noter : dossier très épais relatif à un contentieux sur l’usage de bois. 

Le dossier contient des archives publiques ou des copies d’actes 

anciens dont « Compromis, sentence arbitrale pour la commune de 

Tournoux et Saint-Paul contre Larche et Meyronnes » de 1605 et la 

copie ancienne de cet acte datée de 1607, ainsi que des actes de 

nomination dont « Lieutenance [en l’office de baile de Tournoux et 

Gleizolles] pour Mathieu Arnaud des Gleizolles, faite par le sieur Jean 

Garnier, baile de la communauté de Saint-Paul en 1737 ». 

103 J 7, dossiers 225-261 

 Dossier n° 225, affaire ordinaire, partage : pour Jean-Baptiste Derbez, 

propriétaire aux Guérins commune des Thuiles, contre ses cohéritiers. 

1887 

 Dossier n° 226, affaire ordinaire, partage : pour Jean-Baptiste Caire, 

propriétaire rentier commune de Jausiers, comme tuteur de Louis et Louise Caire, ses 

neveux, Clotilde Manuel épouse Camille Fabre, propriétaire cultivateur demeurant à 

Barcelonnette, contre Firmin Désiré Manuel, propriétaire cultivateur commune de 

Barcelonnette, et consorts. 

1874 

 Dossier n° 227, affaire commerciale : pour Honoré Magnand, 

percepteur à Barcelonnette, contre Isidore Jean, boucher à Barcelonnette. 

1872 

 Dossier n° 228, affaire sommaire : pour Ferdinand Meyran, 

propriétaire agriculteur à Meyronnes, contre Pierre Jean dit bourgeois, cultivateur et 
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« marchand colporteur aux environs de Turin une partie de l’année » demeurant à 

Meyronnes. 

1866 

 Dossier n° 229, pour Casimir Signoret, propriétaire demeurant à Saint-

Paul, et Madeleine Signoret épouse Joseph Caire, rentier, demeurant à Jausiers, 

contre Jean Rocher, cultivateur à Larche. 

1875 

 Dossier n° 230, pour Alexandrine Joséphine Faudon épouse Augustin 

Plaisent, demeurant à La Condamine, contre son époux Augustin Plaisent, agriculteur 

à La Condamine. 

1868 

 Dossier n° 231, affaire sommaire : pour Jean Caire, cultivateur à Lans 

commune de Jausiers, contre Marcelin Ollivier, demeurant à Saint-Ours. 

1877-1880 

 Dossier n° 232, affaire ordinaire : pour Jean-Joseph, Pierre Jules et 

Jacques Martin Liotard, tous cultivateurs, demeurant à Saint-Vincent, et Louis 

Colomp, prêtre, demeurant à Hyères (Var), contre Louis Émile Lautaret, cultivateur 

au Lautaret, commune de Saint-Vincent. 

1880 

 Dossier n° 233, pour Jean André Piole, cultivateur, et Eugène 

Reynaud, voiturier, demeurant aux Chabrands, commune de Saint-Vincent, contre 

Jean Antoine Théus et consorts, tous propriétaires cultivateurs demeurant commune 

de Saint-Vincent. 

1878 

 Dossier n° 234, affaire sommaire : pour Laurent Jauffred, cultivateur à 

la Conche commune d’Enchastrayes, contre Marie Hippolyte Fourcherie, cultivateur 

à la Conche commune d’Enchastrayes. 

1882 

 Dossier n° 235, pour Jean-Baptiste Bérard, ouvrier en soie demeurant 

à Lyon, contre Jean Joseph Risoul, son beau-frère, propriétaire cultivateur à 

Fouillouse. 

1866 

 Dossier n° 236, affaire sommaire : pour André Pellissier, propriétaire 

cultivateur à Allos, contre Baudouin, propriétaire cultivateur à Allos. 

1883 

 Dossier n° 237, affaire ordinaire : pour Étienne Pelloux, propriétaire 

cultivateur à Sérenne, commune de Saint-Paul, contre Joseph et Célestin Reynaud 

père et fils, propriétaires cultivateurs à Sérenne, commune de Saint-Paul. 

1873 

 Dossier n° 238, pour Jean-Baptiste Cogordan, propriétaire cultivateur 

à Lans commune de Jausiers, contre Louis Cosson, propriétaire cultivateur et baile 

berger à Jausiers. 

1873 
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 Dossier n° 239, pour Gassier banquiers et négociants père et fils, 

demeurant à Barcelonnette, contre Joseph Brun, propriétaire cultivateur et fermier 

demeurant à Clot Meyran commune des Thuiles. 

1860-1878 

 Dossier n° 240, partage : pour Philippe Chatillon Sanche, avoué à 

Barcelonnette, syndic de la faillite de Rémi Reynaud, ancien marchand de bestiaux 

demeurant à Méolans, contre Jean Joseph Reynaud, soldat demeurant à Méolans. 

1881 

 Dossier n° 251, affaire commerciale : pour Eugène Pemialo, 

entrepreneur de travaux publics, contre Augustin Pons, aubergiste à Jausiers. 

1882 

 Dossier n° 252, affaire sommaire : pour Joseph Esmenjaud, menuisier 

à Barcelonnette, contre Jean-Baptiste Chauvet, propriétaire cultivateur au Lauzet. 

1883 

 Dossier n° 253, séparation de corps : pour Félicité Féraud épouse 

Derbez, contre son époux Joseph Auguste Derbez. 

1877 

À noter : contient un dossier identique n° 176. 

 Dossier n° 254, affaire sommaire : pour Joseph Isidore Matheron, 

courrier de Barcelonnette à La Condamine, demeurant au Lauzet, contre Barthélemy 

Roux, entrepreneur de voitures à Barcelonnette. 

1874 

 Dossier n° 255, pour Signoret, curé de Seyne et directeur du 

pensionnat, contre Eugène Margaillon, aubergiste à La Bréole. 

1883 

À noter : pour le règlement de la pension de Napoléon Margaillon, 

soit 200 francs pour une année. 

 Dossier n° 256, affaire sommaire : pour François Hermelin, 

propriétaire cultivateur au Pied-la-Maure commune d’Uvernet, contre Eugène Proal, 

cultivateur au Pied-la-Maure commune d’Uvernet. 

1868-1876 

 Dossier n° 257, affaire sommaire : pour Jean-Baptiste Gramond, 

propriétaire cultivateur à Barcelonnette, contre Isidore Manuel, cordonnier à 

Barcelonnette. 

1873 

 Dossier n° 258, affaire ordinaire : pour Rose Séraphine Gilly épouse 

Martel, contre son époux Jean André Martel, cultivateur au Lauzet. 

1871 

 Dossier n° 259, affaire ordinaire : pour la succession de Damien 

Casimir Arnaud, de son vivant propriétaire cultivateur à Uvernet, contre Damien 

Casimir Gauthier, propriétaire cultivateur à Uvernet, Louis Pierre Claret, proposé des 

douanes retraité, Jean-Baptiste Arnaud, propriétaire cultivateur à Uvernet, Adrien 

Gassier, banquier à Barcelonnette, Pierre Bariand préposé des douanes retraité et 
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propriétaire cultivateur au Plan commune de Barcelonnette, François Martel, 

menuisier à Barcelonnette, Maurice Tiran propriétaire cultivateur à Uvernet, 

Angélique Arnaud sans profession. 

1863-1881 

 Dossier n° 260, affaire sommaire : pour Jean Cottier, La Frache 

commune de Jausiers, contre Joseph Desdiers, ancien aubergiste à Jausiers. 

1875 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 261, affaire sommaire : pour Antoine Esmieu, teinturier, et 

Émilie Géroux son épouse demeurant à Barcelonnette, contre Jean Pierre Borel, 

chapelier à Barcelonnette. 

1872 

 Dossier n° 262, affaire commerciale : pour Claude Rollin, 

entrepreneur de travaux publics au Lauzet, contre Joseph Louis Faure, aubergiste au 

Lauzet. 

1871-1872 

103 J 8, dossiers 263-288 bis 

 Dossier n° 263, succession David père : pour les époux Fortoul et 

David de Jausiers, contre les époux Chastan et David. 

1878-1880 

 Dossier n° 264, affaire sommaire : pour Eugène Jaubert, propriétaire 

cultivateur au Sauze, commune d’Enchastrayes, contre Laurent Bellon, fermier 

demeurant à Barcelonnette. 

1866-1867 

 Dossier n° 265, partage : pour Louis Colomb, marchand de bois à 

Digne, contre Joseph Colomb, propriétaire cultivateur au Lauzet. 

1880 

 Dossier n° 266, affaire ordinaire : pour Honoré Bellon, agriculteur 

Jausiers, contre François Plaisent, agriculteur à Jausiers. 

1866-1873 

 Dossier n° 267, affaire sommaire : pour Benoît Augustin Reynier, 

propriétaire cultivateur aux Trons commune de Revel, contre Jean-Baptiste Victor et 

Alexis Victor Tron, héritiers de leur père Victor Tron, décédé à Revel. 

1872 

 Dossier n° 268, affaire ordinaire : pour Victor Jean Caire, rentier, et 

consorts héritiers de leur père et mère Nicolas et Suzanne Aubert, contre Jean-

Baptiste Chaix, propriétaire cultivateur à Lans commune de Jausiers tuteur des 

mineurs Caire ; pour Gassier père contre Benoît Honoré Dou, cultivateur aux 

Thuiles. 

1872 
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 Dossier n° 269, expropriation : pour Colette Bayle veuve Isnard 

demeurant à Barcelonnette, contre Pierre Jacques Borel, cultivateur à la Chalanche, 

commune de Saint-Pons. 

1872 

 Dossier n° 270, affaire ordinaire : pour Jean et Félix Audiffred, 

commis négociant en Amérique, Thérèse Audiffred, Jacques Audiffred, maréchal-

ferrant, tous demeurant commune de Jausiers, Eulalie Audiffred, épouse de François 

Favier, préposé des douanes, demeurant à Toulon, comme héritiers de Jean Antoine 

Audiffred, contre Madeleine Audiffred épouse Honoré Plaisent. 

1872 

 Dossier n° 271, affaire sommaire : pour Henriette Rey veuve 

Hermitte, demeurant commune de La Bréole, pour ses enfants mineurs, contre Louis 

Émile Lautaret, cultivateur au Lautaret, commune de Saint-Vincent. 

1880 

 Dossier n° 272, pour Chatillon Sanche, avoué à Barcelonnette, contre 

François Allard, chaufournier ou fabriquant de plâtre demeurant au Font de Rousset. 

1881 

 Dossier n° 273, affaire sommaire : pour François Berger, entrepreneur 

de travaux publics demeurant à Saint-Vincent, contre Pierre Joseph Barles, maréchal 

demeurant au Lautaret, commune de Saint-Vincent. 

1879-1880 

 Dossier n° 274, pour la commune de Larche, contre la commune de 

Meyronnes. 

1878-1880 

À noter : un épais dossier relatif aux droits d’usage de la forêt. 

 Dossier n° 275, affaire ordinaire, séparation de biens : pour 

Marguerite Émilie Jérorme, tailleuse, contre son époux Antoine Esmieu, teinturier. 

1871 

 Dossier n° 276, affaire ordinaire : pour Adrien Gassier, banquier à 

Barcelonnette, contre Liffroy, Argentin Casimir Reynaud et consorts, de Maurin. 

1871 

 Dossier n° 277, distribution : pour Jean Pierre Hippolyte Gassier, 

Imbert gendarme retraité, et consorts, contre Léon et Hyacinthe Arnaud, frères, 

cultivateurs commune d’Enchastrayes. 

1869-1878 

À noter : contient le dossier 362 relatif aux mêmes, expropriation, 

1869. 

 Dossier n° 279, affaire sommaire, partage : pour Jean André Martel, 

du Lauzet, contre ses cohéritiers les époux Martel et Gaubert. 

1871 

 Dossier n° 280, affaire sommaire, partage : pour Joseph Berlie, maire 

de la commune d’Enchastrayes, contre Pierre Joseph Chemin, coutelier propriétaire 

demeurant à Barcelonnette. 
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1869-1873 

 

 Dossier n° 281, affaire sommaire : pour Adélaïde Milles veuve 

Nicolas, contre Joseph Milles, cultivateur, demeurant tous au Laverq commune de 

Méolans. 

1872 

 Dossier n° 282, pour Jean Joseph Pellissier, propriétaire cultivateur au 

Villard, commune d’Enchastrayes, contre Sophie Chabrand, sans profession, épouse 

André Pierre cultivateur au Villard, commune d’Enchastrayes. 

1873 

 Dossier n° 283, pour Marie Anne Ébrard veuve Reynaud, demeurant 

au Châtelard commune de La Condamine, contre les époux Hilarion Pons et 

Clariond, propriétaire cultivateur demeurant commune de Saint-Pons. 

1872 

 Dossier n° 284, affaire ordinaire, séparation de biens : pour Mathilde 

Virginie Bouvet, contre son époux Pierre Lion Pons, demeurant tous à la Lauze 

commune de Saint-Pons. 

1872 

 Dossier n° 285, affaire ordinaire : pour Pierre Antoine Léautaud, 

négociant à Barcelonnette, contre les frères Gérôme et consorts, de Barcelonnette. 

1882 

 Dossier n° 286, affaire sommaire : pour Calixte Esmenjaud, aubergiste 

demeurant au Lauzet, contre Louis Michel Martin, cultivateur au Lauzet et Letellier, 

receveur. 

1880 

 Dossier n° 287, affaire ordinaire : pour Auguste Gastinel, propriétaire 

cultivateur, contre Antoine Gilly, boulanger, tous de Barcelonnette. 

1873 

 Dossier n° 288, affaire ordinaire, séparation de biens : pour Marie 

Madeleine Signoret épouse Borel, contre son époux Pierre Jacques Borel, 

propriétaire cultivateur à la Chalanche commune de Saint-Pons. 

1872 

 Dossier n° 288 bis, affaire sommaire : pour Honoré Rouit, marchand 

de bois, contre Honoré Derbez, propriétaire cultivateur, demeurant tous commune 

des Thuiles. 

1869-1870 

103 J 9, dossiers 289-323 

 Dossier n° 289, affaire ordinaire, séparation de corps : pour Catherine 

Albert épouse Faure, contre son époux Paul Faure, ex douanier, demeurant à Saint-

Paul. 

1866 
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 Dossier n° 290, affaire ordinaire : pour Henri Arnaud, cultivateur, 

contre Maximin Charpenel, cultivateur, tous demeurant au Châtelard. 

1882 

 Dossier n° 291, affaire sommaire : pour Joseph Ollivier, propriétaire 

cultivateur à Saint-Ours, contre Bellon et consorts. 

1874 

 Dossier n° 292, exécution : pour Gaignaire, notaire à Gap, contre les 

époux Marie Antoinette Chauvet et Jean-Pierre Fabre, meunier au Lauzet. 

1879 

 Dossier n° 293, affaire ordinaire : pour Marc Gay, propriétaire rentier 

demeurant à Allos, contre Antoine Guérin, fermier de Marc Gay. 

1882 

 Dossier n° 294, partage : pour Jean-Baptiste Élie Gilly, garde 

forestier, et son épouse Suzanne Valérie Reynaud, demeurant aux Thuiles, contre les 

héritiers Reynaud, Isidore Reynaud, horloger, demeurant à Rio de Janeiro (Brésil). 

1874 

 Dossier n° 295, affaire sommaire : pour Antoine Pelloux père, 

menuisier à Barcelonnette, contre Adrien Pelloux fils, menuisier à Faucon. 

1869 

 Dossier n° 296, affaire sommaire, expropriation : pour Jean Garcin, 

épicier à Jausiers, contre les héritiers de Pierre Jacques Laugier, Adolphe Laugier, 

commis négociant demeurant à la Fraiche commune de Jausiers. 

1873 

 Dossier n° 297, affaire sommaire : pour Joseph Gravier, propriétaire 

cultivateur à Allos, contre Melchior Pellissier, cultivateur commune d’Allos. 

1881 

 Dossier n° 298, affaire sommaire : pour Reine Caire veuve Gay, sans 

profession demeurant à Allos, contre Melchior Pellissier, cultivateur commune 

d’Allos. 

1881 

 Dossier n° 299, Madame Jean Rose, à Meyronnes. 

Sans date 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 300, affaire sommaire, justice de paix : pour Jean Pierre 

Hippolyte Gassier père, banquier à Barcelonnette, contre Adolphe Laugier, commis 

négociant, en qualité d’héritier de Pierre Jacques Laugier, demeurant à la Frache, 

commune de Jausiers. 

1872 

 Dossier n° 301, affaire sommaire : pour Adèle Jaubert veuve 

Esmenjaud demeurant à Barcelonnette, contre Frédéric Esmenjaud, ancien marchand 

tailleur à Barcelonnette. 

1877 
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 Dossier n° 302, pour Lazare Ruaud, marchand de bois et aubergiste à 

Uvernet, contre Henri Silvy, potier au Plan commune de Barcelonnette, Jean Joseph 

Chabrand, négociant à Saint-Maximin (Var). 

1859 

 Dossier n° 303, affaire ordinaire : pour Marie Henriette Bellon veuve 

Leautier épouse Joseph Chemin, demeurant à Barcelonnette, contre Hyacinthe Dou, 

propriétaire cultivateur aux Thuiles. 

1868 

 Dossier n° 304, affaire sommaire : pour Jean Reynaud, propriétaire 

cultivateur à Maison-Méane commune de Larche, en qualité d’héritier de Laurent 

Reynaud son père, contre Joseph Jacques, cultivateur commune de Meyronnes. 

1883 

 Dossier n° 305, affaire sommaire : pour Gassier père et fils, banquiers 

à Barcelonnette, et Jean-Baptiste Derbez, propriétaire cultivateur à Barcelonnette, 

contre Hippolyte Reynaud, horloger à Barcelonnette, pour lui et comme héritier de 

son père Ulysse Reynaud son fils décédé. 

1869-1874 

 Dossier n° 306, affaire sommaire : pour Joseph Gireud, propriétaire 

agriculteur aux Sègnes commune d’Allos, contre Jean-Baptiste Désiré Gireud, 

agriculteur au Pin commune d’Allos. 

1864-1867 

 Dossier n° 306 bis, affaire sommaire : pour Jean-Baptiste Goin, 

fermier à Ville-Vieille commune de Barcelonnette, contre Isidore Brun, cultivateur 

au Lauzet commune de Saint-Pons. 

1879 

 Dossier n° 307, partage : pour Jacques Goirand, cultivateur à Lans 

commune de Jausiers, contre Antoine Goirand, cultivateur à Lans commune de 

Jausiers. 

1881 

 Dossier n° 308, affaire ordinaire : pour Hilaire Girard, propriétaire 

cultivateur à Maison-Méane commune de Larche, contre Pierre Idelon, brigadier des 

douanes retraité et son épouse Madeleine Robert, demeurant à Jausiers. 

1868-1869 

 Dossier n° 309, affaire sommaire : pour Jean Ange Combe, notaire au 

Lauzet, contre Jean Antoine Gilly, cultivateur à Costebelle commune de La Bréole, 

et contre Jean Pierre Désiré Barneaud, cultivateur à Costebelle commune de La 

Bréole. 

Sans date 

 Dossier n° 310, affaire sommaire : pour Joseph Auguste Derbez, 

cultivateur au Lauzet, contre Adolphe Laugier, commis négociant domicilié 

légalement à la Frache commune de Jausiers, comme héritier de son père Pierre 

Jacques Laugier, et consorts. 

1873 
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 Dossier n° 311, Gassier frères, banquiers à Barcelonnette, contre 

Joseph Richier, négociant à Barcelonnette. 

1872-1873 

 Dossier n° 312, affaire sommaire : pour Jean Rofino, entrepreneur de 

travaux publics à Uvernet, contre Jean Mercheyer et Bruno Fabre, propriétaires 

cultivateurs commune d’Uvernet. 

1874 

 Dossier n° 313, affaire commerciale : pour Ruelle, agent d’affaires de 

Monsieur Engelfred demeurant à Beauvezer, contre Jean Guirand, bourrelier à Allos. 

1868-1872 

À noter : dossier relatif à la manufacture de draps Engelfred de Blieux 

et compagnie à Beauvezer. 

 Dossier n° 314, affaire sommaire : pour Pierre Louis Martel, maître 

d’hôtel à Barcelonnette, contre Jules Michaud, contrôleur à Barcelonnette. 

1878 

 Dossier n° 315, affaire sommaire, justice de paix : pour Joseph 

Antoine Mouttet, propriétaire à Barcelonnette, contre Adolphe Laugier, de la Frache 

commune de Jausiers. 

1872 

 Dossier n° 316, affaire ordinaire : pour Marie Gireud veuve Michel 

comme tutrice de ses enfants mineurs, demeurant à Allos, contre Antoinette Gireud 

épouse Michel Hippolyte Alexandre Pellat, cultivateur à Allos. 

1879-1880 

 Dossier n° 317, affaire sommaire : pour Joseph Martel, menuisier à 

Barcelonnette, contre Damien Matheron, propriétaire cultivateur à la Maure 

commune d’Uvernet. 

1870 

 Dossier n° 318, affaire commerciale : pour Merle et compagnie, 

négociants à Gap (Hautes-Alpes), contre Paulin Antiq, ci-devant négociant et 

aujourd’hui cultivateur commune de Revel. 

1873 

 Dossier n° 319, affaire sommaire : pour Jean Simon Millon, fermier 

commune d’Allos, contre Louis Jean-Baptiste Leautaud, boulanger à Colmars. 

1872 

 Dossier n° 320, affaire sommaire : pour Frédéric Ferrand, négociant à 

Alger (Afrique), contre Joseph Ferrand, propriétaire cultivateur et marchand de bois 

à La Bréole. 

1869 

 Dossier n° 321, affaire sommaire : pour Agathe Audiffred épouse Jean 

Reynaud, cultivateur commune de Jausiers, contre François Gaymard, demeurant à 

Jausiers, et Jean Garcin, épicier à Jausiers. 

1868-1869 
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 Dossier n° 322, affaire ordinaire : pour Viane Simeane, veuve de 

Sébastien Eugène Caire, de son vivant propriétaire rentier au hameau de Briançon 

commune de Jausiers, ayant constitué pour son mandataire Alphonse Caire, 

propriétaire cultivateur à Jausiers, et consorts, contre Jean Ollivier, propriétaire 

cultivateur au hameau de Briançon commune de Jausiers. 

1868-1869 

 Dossier n° 323, affaire ordinaire : pour Adrien Gassier, banquier à 

Barcelonnette, contre François Arnaud, notaire à Barcelonnette. 

1877 

103 J 10, dossiers 324-375 

 Dossier n° 324, affaire sommaire : pour Marie Michel veuve Michel, 

marchande à Allos, contre Melchior Pellissier, cultivateur commune d’Allos. 

1869 

 Dossier n° 325, affaire sommaire : pour François Cogordan, 

propriétaire agriculteur demeurant à Fouillouse, contre Étienne Fortoul et Audiffred, 

propriétaires agriculteurs demeurant à Lans commune de Jausiers. 

1869 

 Dossier n° 326, partage : pour Élisa Reynaud, propriétaire à La Bréole 

représentant Antoine Reynaud son père, contre Valérie Reynaud épouse Alphonse 

Antoine Pommier, demeurant à Seyne. 

1878 

 Dossier n° 327, affaire ordinaire : pour Mathieu et Esprit André frères, 

agriculteurs demeurant à Maurin, contre François et Rosalie Ollivier père et fille. 

1866 

 Dossier n° 328, affaire sommaire : pour Joachim Berlie, marchand à 

Jausiers, contre Joseph et Étienne Antoine Cottier, cultivateurs à La Condamine. 

1870 

 Dossier n° 329, affaire sommaire : pour Marie Virginie Chevalier 

veuve Michel, rentière demeurant à La Bréole, contre Margaillan, propriétaire et 

fermier à La Bréole. 

1870 

 Dossier n° 330, affaire ordinaire, séparation de biens : pour Marie 

Mélanie Gastinel épouse Chabran, contre son époux Pierre Antoine Chabrand, 

demeurant commune des Thuiles. 

1866 

 Dossier n° 331, affaire sommaire : pour les héritiers Fabre, demeurant 

à Pontis, contre Émile Lautaret. 

1839 

 Dossier n° 332, pour Augustin Philip, receveur principal des douanes 

demeurant à Digne, et son épouse Marie Valérie Pascalis, contre Antoine Goin, 

fermier demeurant commune de Saint-Pons. 

1839- 
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 Dossier n° 334, pour François Pons, cultivateur à Barcelonnette, 

contre Pierre Léon Pons, cultivateur, commune de Saint-Pons. 

1872 

À noter : contient le dossier 333. 

 Dossier n° 335, affaire sommaire : pour Joseph Louis Faure, 

aubergiste au Lauzet, contre Eyssautier, avoué à Barcelonnette et Garnier, vice 

président du tribunal de Barcelonnette. 

1839 

 Dossier n° 336, partage : pour Isidore Berlie, cultivateur au Sauze, 

contre Victorine Berlie épouse Hippolyte Colomb, cultivateur commune du Lauzet. 

1878 

 Dossier n° 337, affaire entre Jules Teissier, de Barcelonnette, et la 

Maison Bain et fils, négociants à Draguignan (Var). 

1881 

 Dossier n° 338, affaire sommaire, justice de paix : pour Joseph Caire, 

contre Adolphe Laugier. 

Sans date 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 339, affaire sommaire : pour Augustin Teissier, 

propriétaire cultivateur aux Magnans, commune de Jausiers, contre les héritiers de 

Pierre Jacques Laugier, cultivateur à la Frache, commune de Jausiers. 

1872-1873 

 Dossier n° 340, affaire ordinaire : pour Antoine Arnaud, propriétaire 

cultivateur à Fouillouse commune de Saint-Paul, contre André Croués, propriétaire 

cultivateur à Fouillouse commune de Saint-Paul. 

1839 

 Dossier n° 341, saisie arrêt : le Trésor public, contre Jean-Baptiste 

Esmieu, cultivateur à Saint-Barthélemy commune de Méolans. 

1881 

 Dossier n° 342, affaire commerciale : Vollaire, commissionnaire de 

roulage demeurant à Gap, contre Adrien Gassier, banquier et commissionnaire de 

roulage à Barcelonnette. 

1881 

 Dossier n° 343, Denis Tronche, propriétaire cultivateur à Chaudon 

commune de Revel, contre Marie Thérèse Derbez épouse de Victor Tron, et son 

époux, demeurant à Chaudon commune de Revel. 

1859 

À noter : porte aussi le n° 475. 

 Dossier n° 344, affaire ordinaire : pour la commune de Saint-Paul, 

contre Antoine Audiffred, propriétaire cultivateur à Tournoux commune de Saint-

Paul. 

1875-1876 
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 Dossier n° 345, demande de partage : pour Signoret père et fils, contre 

les héritiers de Désiré Signoret, prêtre desservant la paroisse de Tournoux. 

1873 

 Dossier n° 346, affaire sommaire : pour Désiré Spitalier, cultivateur à 

Meyronnes, contre Casimir Jean, propriétaire cultivateur à Meyronnes. 

1879 

 Dossier n° 347, partage : pour Étienne Borel, cultivateur à Miraval 

commune des Thuiles, contre Césarine Leautier, Modeste Clariand veuve Leautier, 

demeurant à Miraval commune des Thuiles. 

1872 

 Dossier n° 348, affaire ordinaire : pour Rose Doneaud épouse Roche, 

contre son époux Jean Roche, demeurant les deux à Maison-Méane. 

1875 

 Dossier n° 349, pour Joseph Brun, boucher à Barcelonnette, contre 

Gratien Reybaud, maître d’hôtel à Barcelonnette. 

1876-1878 

À noter : l’affaire se clôt par une vente sur saisie immobilière de 

l’hôtel du Midi. 

 Dossier n° 350, appel : pour Lazare Jaubert, contre Eugène Proal. 

Sans date 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 356, pour Marie Virginie Proal veuve d’Henri Bellon, 

demeurant à la Conche commune d’Enchastrayes, comme tutrice de ses enfants 

mineurs, contre Barnabé Bellon, cultivateur à Enchastrayes comme subrogé tuteur. 

1874 

À noter : porte aussi le n° 941. 

 Dossier n° 359, pour François Derbez, cultivateur au Lauzet, contre 

Louis Joseph Laurent, cultivateur commune du Lauzet. 

1869 

 Dossier n° 362, pour Justin Gastinel, propriétaire rentier à 

Barcelonnette, contre Jean Frossati, fermier à Barcelonnette. 

1874 

 Dossier n° 366, pour Chatillon Sanche, avoué à Barcelonnette, contre 

Henri Jaubert, agriculteur commune de Saint-Pons. 

1867 

 Dossier n° 367, pour Antoine Reynaud, propriétaire cultivateur à 

Tournoux commune de Saint-Paul, contre François Damien Matheron, cultivateur 

commune d’Uvernet. 

1875 

À noter : porte aussi le n° 489. 

 Dossier n° 368, affaire sommaire : pour Eugène Robert, tailleur au 

Lauzet, contre Joseph Ranguis, cultivateur au Lauzet. 
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1876 

 Dossier n° 369, affaire ordinaire : pour Jacques et Mélanie Ricaud, 

propriétaire cultivateur à Uvernet, contre Antoine Bellon. 

1873-1875 

 Dossier n° 370, affaire sommaire : pour François Reynaud, journalier 

demeurant commune de Saint-Vincent, contre Émile Lautaret, propriétaire rentier 

demeurant au Lautaret commune de Saint-Vincent. 

1868-1869 

 Dossier n° 372, affaire sommaire : pour Chatillon Sanche, avoué à 

Barcelonnette, contre Désiré Fabre, cultivateur commune du Lauzet. 

1882 

 Dossier n° 373, exploit de saisie arrêt : pour Léon Barles, négociant à 

Barcelonnette, contre Baptiste Gaglio, entrepreneur bûcheron à Barcelonnette. 

1876 

 Dossier n° 374, expropriation : pour Jean-Jacques Desdier, cultivateur 

à la Lauze commune de Saint-Pons, contre François Auguste Siccard, cultivateur à 

Calo commune de Saint-Pons. 

1865-1874 

À noter : contient la pièce n° 691. 

 Dossier n° 375, affaire ordinaire : pour Laurent Blanc, sans profession 

demeurant à Uvernet, contre Proal et Donnadieu ses gendres, demeurant à La Maure 

commune d’Uvernet. 

1878 

103 J 11, dossiers 376-432 

 Dossier n° 376, affaire ordinaire : pour Jean-Baptiste Allemand, 

agriculteur à l’Adroit commune de Barcelonnette, contre Jean Antoine Jaubert, 

agriculteur à l’Adroit commune de Barcelonnette. 

1865 

 Dossier n° 377, séparation de corps : pour Jean Reynaud, marchand 

ambulant à Saint-Paul, contre son épouse Annette Garnier épouse Reynaud. 

1882 

 Dossier n° 378, affaire sommaire : pour Léon Rougon, négociant à 

Barcelonnette, contre les héritiers Laugier. 

1867 

 Dossier n° 379, partage : pour Jean-Baptiste Justin Gilly, cultivateur à 

Méolans, contre Casimir Gilly, ancien boulanger demeurant à Méolans. 

1875 

 Dossier n° 380, affaire ordinaire : pour Marianne Bourillon épouse 

Girard, contre son époux Jean-Baptiste Désiré Girard, propriétaire cultivateur à 

Allos. 

1866 
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 Dossier n° 381, séparation de corps : pour Marie Mélanie Gastinel 

épouse Pierre Chabrand, contre son époux Pierre Chabrand, les deux demeurant aux 

Thuiles. 

1878 

 Dossier n° 382, pour Auguste Béranger, négociant à Sisteron, contre 

Joseph Gastinel, cafetier à Barcelonnette. 

1881 

 Dossier n° 383, pour Jean François Ollivier, cultivateur à Maurin 

commune de Saint-Paul, contre Sébastien André, cultivateur à Maurin commune de 

Saint-Paul. 

1884 

 Dossier n° 384, pour Louis Aimé et fils, négociants à Nîmes, contre 

Miquel, cafetier à La Condamine. 

1879-1880 

 Dossier n° 385, affaire ordinaire : pour la fabrique de Fours, contre 

Jean André Bellon. 

1881 

À noter : dossier relatif à la chapelle de Notre-Dame de Lumières. 

 Dossier n° 388, rapport d’expert : Joachim François Millian, fermier 

au Lautaret commune de Saint-Vincent, contre Émile Lautaret, propriétaire 

cultivateur au Lautaret commune de Saint-Vincent. 

1861 

À noter : porte aussi le n° 964. 

 Dossier n° 389, affaire ordinaire : pour Jacques Caire et Louis 

Desdier, propriétaires cultivateurs à la Chalanette commune de Jausiers, contre 

Joseph Lèbre, Joseph Paullet, Jean Pierre Ricaud, Jean-Baptiste Caire, propriétaires 

cultivateurs à la Chalanette commune de Jausiers. 

1871 

 Dossier n° 390, pour Henri Bonnenfant, agriculteur à Costeplane 

commune du Lauzet, Maximin Charpenel, propriétaire rentier au Castellard 

commune de La Condamine, contre Jean Joseph Colomb de la commune du Lauzet. 

1877 

 Dossiers n° 392 et 393, affaire ordinaire : pour François Bourgogne, 

propriétaire cultivateur à Pontis, contre Louis James, cultivateur à Pontis. 

1877 

 Dossier n° 394, affaire ordinaire : pour Berlie, notaire à Barcelonnette, 

curateur de la succession vacante Matheron, contre la succession Pierre Jacques 

Matheron, propriétaire cultivateur à Faucon. 

1877 

 Dossier n° 400, affaire ordinaire, partage : pour Césarine Angèle 

Fabre, épouse Michel Ange Pellolier, propriétaire cultivateur à Revel, contre Benoît 

Fabre, Ferdinand Fabre, Eugène Fabre, cultivateurs à Revel. 

1878 



 

 Archives départementales des Alpes-de-Haute-Provence, juillet 2018 43 

 Dossier n° 401, affaire sommaire : pour l’épouse de Damien Pellat, 

rentier demeurant à Allos, contre Auguste Audimard, cordonnier à Allos. 

1881 

 Dossier n° 402, affaire ordinaire, partage : pour Anaïs Maure épouse 

Pierre Fortuné Béraud, brigadier des forêts, Philippine Maure, héritiers de Virginie 

Pinoncély épouse Maure, et de Virginie Maure sa fille, contre Jean Ébrard, ancien 

maître d’hôtel, tuteur de François Maure et d’Élisa Maure, mineurs. 

1880 

 Dossier n° 403, affaire ordinaire, partage : pour Jean Antoine Ébrard, 

cordonnier à Barcelonnette, contre Léon Proal, cordonnier, Thérèse Marie Jauffred 

veuve Proal, demeurant à Barcelonnette, Damien Jauffred, cultivateur à la Conche 

commune d’Enchastrayes. 

1878 

 Dossier n° 404, affaire ; avération : pour Hyacinthe Firmin Esmieu, 

propriétaire agriculteur commune de Méolans, contre Jean Dominique Colomb, 

propriétaire cultivateur aux Prads commune des Thuiles. 

1868 

 Dossier n° 405, affaire sommaire : pour Louis Pons, marchand de vin 

à Barcelonnette, contre Marie Jauffred épouse Isidore Prosper Desdier, fermier à 

Jausiers. 

1878 

 Dossier n° 406, expropriation : pour Jean Joseph Esmenjaud, ébéniste 

à Barcelonnette, contre Joseph Alexandre Matheron, propriétaire cultivateur à la 

Maure commune d’Uvernet. 

1873 

 Dossier n° 407, affaire ordinaire : pour les frères Jean et Thomas 

Declémenti, cultivateurs à Saint-Paul, contre Jean-Baptiste Léautaud, propriétaire 

rentier commune de Saint-Paul. 

1878 

 Dossier n° 408, affaire sommaire : pour Pierre Dou, marchand au 

Lauzet, contre Émilie Barel veuve Alphand, Antoine Alphand, propriétaire 

cultivateur au Lauzet. 

1870 

 Dossier n° 409, affaire sommaire, appel : pour Honoré et Antoine 

Delmarnond, frères, scieurs de long à Barcelonnette, contre Jean Ange Bourges, 

marchand de bois à Barcelonnette. 

1870 

 Dossier n° 410, affaire sommaire : pour François Louis Derbez, 

cultivateur au Lauzet, contre Joseph Auguste Derbez, cultivateur au Lauzet. 

1876 

 Dossier n° 411, affaire sommaire : pour Thomas Declémenti, 

propriétaire cultivateur au Melezen commune de Saint-Paul, contre M
e
 Eyssautier, 

avoué à Barcelonnette. 

1882 
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 Dossier n° 412, affaire sommaire : pour Antoine Reynaud, Tournoux, 

contre Marcelin Ollivier, Tournoux. 

1880-1881 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 413, affaire ordinaire : pour Honoré Rouit, marchand de 

bois aux Thuiles, contre Jean-Baptiste Derbez, agriculteur aux Guérins commune des 

Thuiles. 

1873 

 Dossier n° 414, affaire ordinaire : pour Jean Jacques Ricaud, 

cultivateur au Roset commune d’Uvernet, contre Joseph Antoine Bellon, cultivateur 

à Molanès commune d’Uvernet et contre André Matheron, cultivateur, Marie 

Eugénie Élisabeth Matheron, au Villard commune d’Uvernet, Frédéric Antoine 

Hugnes, berger au Serre commune de Saint-Pons, Léon Barles, marchand, Jena Abel, 

cordonnier à Barcelonnette. 

1869 

 Dossier n° 414 bis, pour Jean Joseph Thomé, cultivateur commune de 

Meyronnes, contre Paul Teissier, cultivateur et boucher commune de Jausiers. 

1854-1871 

 Dossier n° 415, affaire sommaire : pour Augustin Ricaud, propriétaire 

cultivateur au Villaret commune d’Uvernet, contre Isidore Matheron, cultivateur et 

berger au Villaret commune d’Uvernet. 

1879 

 Dossier n° 416, affaire ordinaire : pour les consorts Allard, héritiers de 

leur père Jean Allard, de son vivant cultivateur à La Bréole, contre Michel Chaine, 

propriétaire cultivateur à Rousset (Hautes-Alpes). 

1869 

 Dossier n° 420, distribution Arnaud : pour MM. Gravier, négociant à 

Arles, Mazoyer, négociant à Arles, Lignan, Signoret, Joséphine Bellon veuve 

Meyran, demeurant à Meyronnes, Buffe, Gautier, propriétaire à Fos (Bouches-du-

Rhône), Constant Olliver, domestique en Piémont, contre Pierre Jacques Maurel, 

propriétaire cultivateur. 

1878 

 Dossier n° 421, partage : pour Célestin Béraud, propriétaire 

cultivateur à Lans commune de Jausiers, contre Calixte Jaubert, propriétaire 

cultivateur, demeurant aux Gauberts commune d’Uvernet, tuteur de Marie Falques. 

1882 

 Dossier n° 422, affaire sommaire, justice de paix : pour Joachim 

Berlie, négociant à Jausiers, contre Adolphe Laugier, commis négociant à la Frache 

commune de Jausiers. 

1872 

 Dossier n° 425, pour Étienne Falques, propriétaire agriculteur aux 

Gleizolles commune de Saint-Paul actuellement marchand à Lyon, contre Rosalie 

Reynaud tutrice de ses enfants mineurs Anaïs, Marc, Jean-Baptiste Falques, 

demeurant à Tournoux commune de Saint-Paul. 
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1865 

 Dossier n° 426, affaire ordinaire : pour Jean Damien Pellat, rentier à 

Allos, contre Jean Joseph Lèbre, ex douanier, demeurant à Grasse (Var). 

1880-1881 

 Dossier n° 427, affaire ordinaire : pour Jean-Baptiste Proal, 

propriétaire cultivateur à Jausiers, contre Eugène Proal, cultivateur au Pied-la-Maure 

commune d’Uvernet. 

1874 

 Dossier n° 428, affaire commerciale : pour les chemins de fer Paris-

Lyon-Méditerranée, contre François Honnorat, négociant à Barcelonnette. 

1879 

 Dossier n° 429, affaire sommaire : pour Lazare Jaubert, cultivateur, et 

Antoine Bernard, meunier à Barcelonnette, contre Jean Ange Lions, rentier à 

Barcelonnette. 

1881 

 Dossier n° 430, pour Magdeleine Thomé veuve Jean François 

Jauffred, propriétaire cultivateur à Enchastrayes, contre Pierre Maurice Aubert, 

propriétaire au Bourget 

1873 

 Dossier n° 431, pour Louis Michel, employé au chemin de fer 

demeurant à Arles, et Benoît Michel, chef de train, demeurant à Marseille, contre 

Antoine Brémond, douanier retraité, demeurant à Maison-Méane commune de 

Larche, Marie Fabre et Jean-Baptiste Chemin, mariés, cultivateur à Barcelonnette. 

1880 

 Dossier n° 432, affaire commerciale : pour Alexandre Maurin, 

ingénieur civil à Barcelonnette, contre Victor Berato, entrepreneur de travaux publics 

à Barcelonnette. 

1881 

103 J 12, dossiers 433-699 et (1)-dossiers divers 

 Dossier n° 433, pour Jean Joseph Eygret, cultivateur à Charamel 

commune de La Bréole, contre Eugène Margaillan. 

1881 

 Dossier n° 434, affaire sommaire : pour Désiré Martel, négociant à 

Barcelonnette, contre autre Désiré Martel, cultivateur commune de Saint-Pons. 

1875 

 Dossier n° 435, affaire sommaire : pour Jacques Meyran, cultivateur 

aux Greizolles commune de Saint-Paul, contre Joseph Signoret, cultivateur commune 

de Saint-Paul. 

1874-1881 

 Dossier n° 436, pour Joseph Victor Gilly, cultivateur à Saint-

Barthélemy commune de Méolans, contre les héritiers Esmieu, Marie Aglaé Esmieu, 

domestique à Arles, Marie Madeleine Esmieu épouse Gras demeurant à Istres. 
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1881 

 Dossier n° 437, liquidation Jean François Gastinel, de son vivant 

agriculteur à la Fournière commune d’Uvernet : pour Jean Laurens Signoret, épicier 

à Barcelonnette, contre Pierre Magloire Gastinel, Joseph Casimir Gastinel, 

agriculteurs à la Fournière, Jean Millon comme tuteur de ses enfants mineurs, 

Damien Gastinel, la Fournière. 

1867 

 Dossier n° 438, expropriation : pour Maximin Charpenel, cultivateur à 

La Condamine, Henri Bonnenfant, cultivateur à Coste Blanc commune du Lauzet, 

contre Jean-Joseph Collomb, cultivateur commune du Lauzet. 

1877-1883 

 Dossier n° 439, expropriation : pour Joseph Caire, propriétaire 

cultivateur au Segus-Bas commune d’Allos, contre Jean Jacques Pellissier, ancien 

muletier, Félicité Honnorat et Jean Joseph Michel son époux, cultivateur, Jean Simon 

Millou, cultivateur, Eulalie Millou, Éléonore Millou et Jean Dominique Guirand son 

époux, bourrelier, Gustave Pellissier, cabaretier, Joséphine Pellissier et Marc Michel 

son époux, cultivateur, Antoinette Pellissier et Honnorat, son époux, brigadier de 

gendarmerie, tous demeurant à Allos comme héritiers de Cyprien Pellissier, de son 

vivant propriétaire cultivateur à Allos. 

1872 

 Dossier n° 441, affaire sommaire : pour Marc Teissier, propriétaire 

cultivateur commune de Jausiers, contre Auguste Clariond, propriétaire cultivateur 

au Laverq commune de Méolans. 

1879 

 Dossier n° 442, expropriation : pour Pierre Antoine Peytral et son 

épouse née Masse, cultivateur à Seyne, contre Jean Joseph Masse, cultivateur à la 

Mandeisse, leur père et beau-père. 

1882 

 Dossier n° 443, affaire ordinaire, héritage d’Anne Célestine Liotard 

épouse Martel héritière de Marc Antoine Liotard : pour Catherine Savornin épouse 

Jean Honoré Estrayer, cultivateur commune de La Bréole, contre Louis Émile 

Lautaret, propriétaire demeurant au Lautaret commune de Saint-Vincent. 

1869-1874 

 Dossier n° 444, affaire ordinaire : pour Henri Michel, propriétaire 

cultivateur à Barcelonnette, contre Antoine Albiand, boulanger à Barcelonnette. 

1882 

 Dossier n° 699, pour Appolonie Reynier épouse de Lazare Jaubert, 

fermier demeurant au Jaubert commune de Montclar, comme héritière d’Honorine 

Reynier, sa sœur, contre Benoît Jaubert, propriétaire agriculteur et maçon demeurant 

commune de Revel. 

1869 

 Dossier sans numéro (1), affaire ordinaire : pour Napoléon Monjardin, 

aubergiste à Barcelonnette, contre Auguste Fortoul, propriétaire à Barcelonnette, et 

Antoine Caire, médecin. 

1877 
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À noter : les défendeurs sont copropriétaires du canal du Moulin. 

 Dossier sans numéro (2), pour Manuel Jacques, Eugène Jaubert, 

Frédéric Ciar, Isidore Berlie, Joseph Jauffred, tous cultivateurs au Sauze commune 

d’Enchastrayes et consorts, contre Pierre Arnaud dit Luxembourg, François Richaud, 

Jacques Manuel, Maximin Manuel, Cyprien Pellissier, Jean-Baptiste Desdier, Joseph 

Gaudet tous cultivateur commune d’Enchastrayes, et consorts. 

1870 

 Dossier sans numéro (3), partage : pour Hortense Caire veuve Jaubert, 

comme tutrice légale d’Élisa Jaubert, sa fille mineure, demeurant aux Sanières 

commune de Jausiers, contre Antoine David, tuteur de Virginie Sophie Jaubert, sa 

petite-fille mineure, propriétaire cultivateur à la Valette, commune de Barcelonnette. 

1884 

À noter : Voir les dossiers n° 54 et 56, qui porte sur le même 

contentieux. 

 Dossier sans numéro (4), partage de la succession Pierre Jacques Caire 

et Marguerite Esmenjaud, de leur vivant cultivateurs commune d’Enchastrayes : pour 

Valérie Caire épouse Jacques Auguste Borel, cultivateur à Rioclar commune de 

Revel, Marie-Alix Caire épouse Honoré Cyprien Pons, cultivateur à Clot-Meyran 

commune des Thuiles, Marie Philomène Caire épouse Jean-Baptiste Derbez, 

cultivateur aux Guérins commune des Thuiles, contre Pierre Caire, cultivateur à 

Enchastrayes, et Jean André Maurel, instituteur à Enchastrayes. 

1872 

 Dossier sans numéro (5), pour la commune de Saint-Vincent contre 

Louis Émile Lautaret, propriétaire au Lautaret commune de Saint-Vincent représenté 

par sa veuve Augustine Jaubert, de Beaujeu, comme tutrice de ses enfants mineurs. 

1883-1884 

 Dossier sans numéro (6), héritage d’Honoré Bellon, décédé aux 

Thuiles le 4 février 1849 : pour Arnaud Jauffred et consorts, contre Élisabeth 

Lambert, demeurant à Barcelonnette, Joseph Roux, domestique à Faucon, Marie 

Lambert épouse de Sébastien Gonselin, Joseph Bellon, gendarme en retraite. 

1877-1878 

 Dossier sans numéro (7), pour Damien Pellat, rentier à Allos, contre 

Félicien Pellat, cultivateur à la Baume commune d’Allos. 

1880 

 Dossier sans numéro (8), pour Antoine Frédéric Bonnafoux, La 

Bréole, contre Jacques François Abrachy, cultivateur à Venterol, et son épouse Marie 

Delphine Bonnafoux. 

1880 

 Dossier sans numéro (9), pour les héritiers Gilly, des Thuiles, contre la 

commune des Thuiles. 

1861 

 Dossier sans numéro (10), pour Victor Eugène Michel, soldat, 

domicilié à la Conche, contre Catherine Golet veuve Michel, tutrice de ses enfants 

mineurs, et Antoine Alphonse Michel, maréchal-ferrant, tuteur de son frère mineur 

Joseph Marius. 
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1882 

 Dossier sans numéro (11), pour Félicien Théodore Mathieu, ancien 

notaire et actuellement moulinier de soie à Lyon, contre Louis Jaubert, cultivateur à 

Costebelle commune de La Bréole. 

1878-1880 

 Dossier sans numéro (12), pour Antoine Pons, fermier à la Conchette 

commune de Barcelonnette, contre Eugène Jaubert, marchand de moutons au Sauze 

commune d’Enchastrayes. 

1881 

 Dossier sans numéro (13), pour Roux, charcutier à Colmars, contre 

Félicien Pellat, propriétaire cultivateur à la Beaume commune d’Allos. 

1877 

 Dossier sans numéro (14), pour Marie Virginie Chabot veuve Rolland, 

demeurant à Saint-Jean commune de Saint-Vincent, comme tutrice de ses enfants 

mineurs, contre Jean-Baptiste Clément, négociant à Saint-Étienne (Loire). 

1875-1877 

 Dossier sans numéro (15), partage de l’héritage de Cécile Léautaud, 

décédée à Fours le 3 octobre 1863. 

1847-1873 

 Dossier sans numéro (17), partage : Joseph Pellotier, ancien négociant 

demeurant à Comps (Var), tuteur, contre les héritiers Hyacinthe Graugnard et Marie-

Thérèse Pellotier, de leur vivant cultivateurs au Villard commune d’Enchastrayes, 

Marie Silvie Graugnard épouse Joseph Caire, cultivateur commune de Jausiers, 

Henri Graugnard, cultivateur au Villard commune d’Enchastrayes, contre Pierre 

Louis Graugnard, cultivateur au Villard commune d’Enchastrayes, Clotilde 

Graugnard, en religion sœur Marie-Elzéar, au couvent de la Providence (cette 

dernière a M
e
 Sanche comme avoué). 

1874 

 Dossier sans numéro (18), séparation de biens : pour Éléonore 

Delphine Pellissier épouse Victor Barbaroux, contre son époux Victor Barbaroux, 

boulanger à Allos. 

1874 

 Dossiers et pièces divers : pour Gassier père et fils, banquiers à 

Barcelonnette, contre Antoine Allemand, ancien voiturier à Barcelonnette (1870) ; 

succession Signoreroux (1879) ; André Dominique Garcin, marchand à Lyon, contre 

Auguste et Antoine Cazan, commis négociants à Tournoux commune de Saint-Paul 

comme héritiers de François Cazan leur père décédé (1876) ; succession Michel 

Piolle et Marie Anne Gilly, mariés, de leur vivant propriétaires à Saint-Vincent : pour 

Eulalie Proxède Rolland veuve Joseph Michel Piolle, comme tutrice de ses enfants 

mineurs, contre Antoine Derbez, propriétaire à Ubaye, Piolle et consorts (1876) ; 

Antoine Tiran, de Pontis, contre Jean-Baptiste Clément (1869) ; succession Élisabeth 

Roux (1880). 

1869-1880 
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103 J 13, Louis Valon, Gustave Menc, un avoué non identifié 

Louis Valon (1861-1880) 

 Dossier n° 58, affaire commerciale : pour Louis Valon, comme syndic 

de la faillite de Frédéric Esmenjaud, maître tailleur à Barcelonnette, contre Adrien 

Meyran, propriétaire à Saint-Ours Meyronnes. 

1874-1877 

À noter : porte le numéro 214 à l’encre noire. Voir le numéro 57 

(Esmenjaud). 

 Dossier n° 73, recouvrement de somme : pour Jean-Baptiste Garcin, 

propriétaire rentier à Digne, ancien percepteur à Larche, contre Joseph Brun, 

propriétaire cultivateur commune des Thuiles, et Jean Dominique Lèbre, demeurant 

commune d’Enchastrayes. 

1861-1872 

À noter : porte les numéros 392 et 273 à l’encre noire. 

 Dossier n° 74, interprétation de la convention en règlement d’eau : 

pour Édouard Gassier, Proal, syndics, et autres habitants du Plan, contre Paulin Buffe 

et autres propriétaires du canal bas d’Uvernet au Plan. 

1878-1880 

À noter : porte les numéros 342 et 359 à l’encre noire. Fait référence à 

un acte de 1585 qui définit les obligations des habitants du Plan et 

d’Uvernet. 

À noter : porte les numéros 298 et 365 à l’encre noire. 

 Dossier n° 79, poursuite d’ordre judiciaire : pour Jean Benoît Imbert, 

cultivateur demeurant à Revel, contre Célestin Fabre fils, cultivateur commune du 

Lauzet. 

1876 

À noter : porte les numéros 342 et 359 à l’encre noire. Fait référence à 

un acte de 1585 qui définit les obligations des habitants du Plan et 

d’Uvernet. 

 Dossier n° 87, saisie arrêt : pour Anaïs Jourdan, sans profession, 

épouse de Casimir Victor Amédée Roubaud, juge de paix à la résidence de Bourg-

d’Oisans (Isère), contre Jacques Rougon, rentier, domicilié à Jausiers. 

1872 

À noter : porte les numéros 6 et 1271 à l’encre noire. 

 Dossier n° 89, demande en paiement : pour Louis Henri Jaubert, 

négociant à Seyne, contre Amable Fabre, propriétaire domicilié à Costebelle, 

commune de La Bréole. 

1874 

À noter : porte les numéros 133 et 885 à l’encre noire. 

 Dossier n° 90, pour Appolonie Jaubert veuve Ricaud, tutrice de 

Bienvenu Ricaud, son fils, demeurant commune d’Uvernet, contre Augustin Ricaud, 

propriétaire, père de Clément Ricaud, demeurant commune de Méolans. 
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1876 

À noter : porte aussi les numéros 267 et 398. 

 Dossier n° 96, liquidation : pour Jauffred et consorts et Bellon, contre 

Alphonse Bellon, commune d’Uvernet, et Espérit Collomp. 

1873 

À noter : porte le numéro 109 à l’encre noire. 

 Dossier n° 134, opposition et demande en nullité de saisie 

immobilière : pour Louis Pille, fermier à Roquemaure, contre André Aguillon, 

propriétaire à Bréziers (Hautes-Alpes). 

1876 

À noter : porte aussi les numéros 257 et 407. 

 Dossiers n° 142 et 145, demande en paiement : pour Firmin Rougon, 

propriétaire à Selonnet, 2
e
 « drognan » à l’ambassade de France à Constantinople, 

contre Joseph Michel Piolle, propriétaire à Saint-Vincent, ou sa succession. 

1875-1877 

À noter : porte aussi le numéro 193. L’avoué a ajouté : « Voir en outre 

dossier partage Piolle n° 199 ». 

 Dossier n° 146, saisie arrêt : pour Eugène Reynaud, maréchal-ferrant à 

Barcelonnette, contre Baptiste Goglio, ouvrier à Barcelonnette. 

1876 

À noter : porte aussi les numéros 248 et 411. 

 Dossier n° 356, pour Luchini, contre Chiandola. 

1874-1877 

À noter : une affaire de coups et blessures jugée à Aix. Luchini a été 

acquitté. 

 Dossier sans numéro (1), pour Étienne Gleize, commis greffier du 

tribunal civil de Digne, et Claude Trichaud, arbitre de commerce demeurant à Arles, 

en qualité de syndic de la faillite de Pierre Daumas, berger, domicilié à Prads, contre 

Émilie Brun veuve Joseph Martin, de son vivant propriétaire à Revel. 

1873 

 Dossier sans numéro (2), pour Jules Fabre, contrôleur des douanes à 

Marseille, contre Annette Savornin veuve de Gaspard Fouque et à Toussaint Fouque, 

propriétaire au Lautaret commune de Saint-Vincent. 

1874 

Gustave Menc (1877-1889) 

 Dossier n° 37, pour P. Fleury, mercerie quincaillerie et bonneterie à 

Gap, contre Marie Reynaud et Marie Liautard de Barcelonnette. 

1884 

À noter : contient un courrier daté du 3 octobre 1884 de P. Fleury à 

Menc : « J’apprends aujourd’hui que vous n’exercez plus à 

Barcelonnette mais à Mirabeau et je viens vous prier de m’adresser 
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immédiatement les dossiers que je vous avais confiés relatifs à mes 

créances. ». Contient aussi un document tamponné par L. Richaud, 

avocat-avoué à Digne, titré : « Papiers d’affaires. Monsieur Menc, 

avoué à Barcelonnette, Basses-Alpes ». 

 Dossier n° 41, faillite et vente : pour Lazare Jaubert, propriétaire 

cultivateur à Uvernet, contre Auguste Gastinel, propriétaire à Barcelonnette. 

1877 

 Dossier n° 51, saisie gage : pour Louis Guieu, propriétaire à La Javie, 

contre Auguste Martin, fermier à La Foux, commune d’Allos. 

1884 

À noter : porte aussi le numéro 48 à l’encre. 

 Dossier n° 54, demande en partage : pour Hortense Caire veuve 

Jaubert, comme tutrice légale d’Élisa Jaubert, sa fille mineure, demeurant aux 

Sanières commune de Jausiers, contre Antoine David, tuteur de Virginie Sophie 

Jaubert, sa petite-fille mineure, propriétaire cultivateur à la Valette, commune de 

Barcelonnette. 

1884 

À noter : porte aussi le numéro 6 à l’encre. Voir le dossier sans 

numéro de Sanche, qui porte sur le même contentieux. 

 Dossier n° 56, homologation de liquidation : pour Hortense Caire 

veuve Jaubert, comme tutrice légale d’Élisa Jaubert, sa fille mineure, demeurant aux 

Sanières commune de Jausiers, contre Antoine David, tuteur de Virginie Sophie 

Jaubert, sa petite-fille mineure, propriétaire cultivateur à la Valette, commune de 

Barcelonnette. 

1885 

À noter : porte aussi le numéro 92 à l’encre. 

 Dossier n° 57, pour Joseph Jean, propriétaire à Saint-Louis, commune 

de Fours, contre Anatalie veuve Bellon, demeurant commune de Saint-Pons. 

1883 

À noter : porte aussi le numéro 158 à l’encre. 

 Dossier n° 59, demande d’un délai de grâce : pour Jean Damien 

Jullien, propriétaire cultivateur, contre les héritiers Audiffred. 

1889 

À noter : porte aussi le numéro 5 à l’encre. 

 Dossier n° 67, requête d’intervention sur saisie arrêt : pour 

Magdeleine Victoire Gilly épouse Jean, commerçante, contre Sarrazin Manuel, 

propriétaire demeurant commune d’Uvernet. 

1884 

À noter : porte aussi le numéro 42 à l’encre. 

 Dossier n° 68, commandement : pour Firmin Rougon, consul de 

France et attaché au ministère des Affaires étrangères, Paris, contre les héritiers de 

Proxède Eulalie Rolland veuve Piolle, propriétaire à Saint-Vincent. 

1885-1886 
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À noter : le numéro 68 est aussi le numéro du registre. 

 Dossier n° 72, pour Jean-Baptiste Risoul, curé demeurant à 

Costebelle, contre Charles François Trinquéry, médecin à Jausiers. 

1878 

À noter : le numéro 72 est aussi le numéro du registre. 

 Dossier n° 87, Antoine Reynaud, propriétaire demeurant à Tournoux, 

contre Joseph Donnadieu, aubergiste à Larche. 

1885 

À noter : porte aussi le numéro 611 à l’encre. Voir le numéro 30 

(Sanche). 

 Dossier n° 88, appel de juge et justice de paix : pour Antoine 

Reynaud, propriétaire cultivateur à Tournoux, contre Jean-Baptiste Signoret, 

propriétaire cultivateur à Tournoux. 

1883 

À noter : porte aussi le numéro 901 à l’encre. 

 Dossier n° 93, justice de paix : pour Gignoux, berger, contre Joseph 

Trabaud, demeurant à Faucon. 

1886 

À noter : porte aussi le numéro 10 à l’encre. 

 Dossier n° 94, demeure en paiement : pour le syndicat des négociants 

à Lyon, contre les héritiers de Joseph Faudon, demeurant de son vivant négociant à 

La Condamine-Châtelard. 

1884 

À noter : porte aussi le numéro 14 « dans le registre » à l’encre. 

 Dossier n° 97, séparation de corps : Adolphe Vallansan, épicier, 

contre Élisabeth Gras, son épouse, sans profession, demeurant à La Condamine. 

1880-1885 

À noter : porte aussi le numéro 102 comme numéro de registre. Dans 

le jugement du 22 juin 1881, il est indiqué que Vallanson a pour avoué 

Sanche. 

 Dossier n° 99, paiement : pour Auguste Bonnafoux, propriétaire aux 

Thuiles, contre Damien Jaubert et Julie Gilly veuve Jaubert, demeurant aux Prads 

commune des Thuiles. 

1884 

À noter : porte aussi le numéro 108 comme numéro de registre. 

 Dossier n° 102, cahier des charges : pour Jean Joseph Leautaud, 

instituteur à la retraite demeurant à Jausiers, contre Jean Damien Jullien, propriétaire 

demeurant à Gueynier, commune de Jausiers. 

1886-1887 

À noter : ne porte aucun numéro comme numéro de registre. 

 Dossier n° 105, pour Alphonse Bellon, propriétaire à Uvernet, contre 

Jean-Baptiste Bellon, boulanger à Aix-en-Provence. 
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1884 

À noter : porte aussi le numéro 23 comme numéro de registre. 

 Dossier n° 113, pour Désiré Charpenel, propriétaire commune de 

Jausiers, contre Ferdinand Maurel, commune de Saint-Pons. 

1885-1886 

À noter : porte aussi le numéro 113 comme numéro de registre. 

 Dossier n° 154, tribunal correctionnel, délit forestier : pour Paul 

Robert, propriétaire à Larche, contre Pierre Antoine Crest, propriétaire à Larche. 

1886 

À noter : porte aussi le numéro 154 comme numéro de registre. 

 Dossier n° 180, exécution de jugement : pour François Aimé Arnaud, 

contre la succession de Jean Antoine Rosan, cultivateur, décédé le 21 juin 1889. 

1871-1889 

À noter : porte aussi le numéro 10 comme numéro de registre. 

Contient un dossier de Sanche relatif à la même affaire. 

 Dossier n° 426, pour Pierre Fleury, négociant à Gap (Hautes-Alpes), 

contre Esprit Rosano, marchand ambulant et contre Marie Reynaud, modiste à 

Barcelonnette. 

1884 

 Dossier sans numéro (1), pour les frères Liotard, Joseph Jean Baptiste 

et Florimond, propriétaires à Saint-Vincent, contre les héritiers Bernard, Joseph 

Bernard, de son vivant propriétaire à Saint-Vincent. 

1884-1885 

À noter : porte aussi le numéro 29. 

 Dossiers divers (2) : successions Marc Michel, Guibaud épouse 

Michel, Euphrosine Michel, vivants propriétaire à Charamel commune de La Bréole 

(1885) ; pour Laurent Philippe Arnaud, docteur en médecine et directeur du journal 

La Montagne, demeurant à Arles, et Marcellin Jullien, gérant dudit journal, 

demeurant à Tarascon, contre Aimé Gassier, propriétaire à Barcelonnette et candidat 

à la députation (1885) ; Jacques Canello, entrepreneur de travaux publics à 

Barcelonnette, contre Alexandre Panetto, entrepreneur de travaux publics à 

Barcelonnette (1885) ; Antoine Mathieu Laurent, propriétaire cultivateur à Saint-Jean 

commune de Saint-Vincent, contre Joseph Antoine Isoard, propriétaire à Théus 

(1884). 

1884-1885 

Avoué non identifié (1896) 

 Dossier n° 410, pour Jean Antoine Reynaud, de La Bréole, contre Jean 

André Roux, de La Bréole. 

1896 

 



 

54 AD AHP, 103 J, avoués de Barcelonnette 

103 J 14-20, Auguste Jean Maurice Giroud (1886-1896) 

103 J 14, dossiers 1-179 

 Dossier n° 1, O. Brémond, poursuite pour Ferdinand Meyran créancier 

privilégié. 

1891-1892 

À noter : contient un dossier n° 117 : pour Ferdinand Meyran, 

propriétaire à Meyronnes, contre Jean-Baptiste Brémond, propriétaire 

cultivateur à Maison-Méane commune de Larche ; et 158, 

« Production O. Brémond pour Tiran André propriétaire à Maison 

Méane » et un dossier : adjudication Brémond : pour Adrien Crèz, 

propriétaire à Maison-Méane commune de Larche. Contient aussi une 

pièce numérotée 486. 

 Dossier n° 20, pour Montaignac et Utéza, négociants en vins fins et 

spiritueux à Béziers, contre Firmin Martin, cafetier du café restaurant de la Paix au 

Lauzet. 

1893 

 Dossier n° 24, pour Auguste Laurent Martin, cultivateur demeurant à 

la Foux commune d’Allos, contre Hortense Martin et Théodore Margaillan, douanier 

à la retraite, époux et femme, demeurant à Cannes. 

1895-1896 

 Dossier n° 37, affaire commerciale : pour Ferdinand Boyer, négociant 

à La Condamine, contre Stéphane Thévenin, cantinier au 157
e
 régiment d’infanterie à 

Tournoux. 

1875 

À noter : tampon A. Giroud, avoué à Barcelonnette. 

 Dossier n° 87, expropriation : pour Eugène Durand, propriétaire au 

Sauze, canton de Savines (Hautes-Alpes), contre Auguste Tiran, propriétaire à 

l’Adroit de Pontis. 

1889-1890 

À noter : contient un dossier n° 791. Dossier très épais. 

 Dossier n° 109, diffamation : pour Declements, contre Jean Martel, les 

deux du Lauzet à Saint-Pons. 

1890 

 Dossier n° 110, pour Charles Pianezzi, de Fours, contre Laurent 

Barnabé Bellon et consorts, de Fours. 

1887 

 Dossier n° 111, pour Joseph Jérôme, menuisier, Fortuné Jérôme, 

facteur, Magdelaine Jérôme, Thérèse Bonenfant veuve Jérôme, tous de 

Barcelonnette, contre Marius Eymes, boulanger à Barcelonnette. 

1889 
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 Dossier n° 117, pour les héritiers Auddifred Desdier, contre Élisabeth 

Philomène Audiffred, veuve Jean-Baptiste Desdier, cultivateur à La Chalamette, 

représenté par Maximin Manuel. 

1888-1889 

 Dossier n° 118, pour Marie Rosalie Barneaud, célibataire majeure 

sans profession demeurant à Charamel, commune de La Bréole, contre les époux 

Florimond Pascal et Anaïs Barneaud, propriétaire cultivateur à Charamel, commune 

de La Bréole. 

1892 

À noter : est indiqué sur la pochette, « voir aussi le n° 869 » ; contient 

les dossiers n° 208 et 241. 

 Dossier n° 121, pour Joseph Louis Fabre, propriétaire au Moulin, 

commune du Lauzet, contre Hilaire Clariond, propriétaire commune du Lauzet. 

1840-1894 

 Dossier n° 122, pour Jean Joseph Faure, juge de paix du canton de 

Saint-Paul, contre Felice et Guiseppe Bertrand, à Vinadi0 (Italie). 

1889-1890 

 Dossier n° 123, pour Madeleine Imbert, épouse Félix Planchu, 

propriétaire demeurant à Tournoux, commune de Saint-Paul, Joseph Imbert, 

propriétaire commune d’Enchastrayes, contre Casimir Imbert, propriétaire cultivateur 

à Pramoutour, commune de Saint-Paul. 

1895 

 Dossier n° 151, pour Délogé et Tournier, négociants et entrepreneurs 

de travaux en plomberie, zinguerie et couvertures en ardoises, demeurant à Lyon, 

contre Émile Chabrand, propriétaire demeurant à Barcelonnette. 

1886-1888 

À noter : contient aussi un dossier de Gustave Menc, avoué à 

Barcelonnette, relatif à la même affaire (1886-1888) portant le numéro 

de registre 134. L’affaire a trait à des travaux sur la villa Chabrand et 

d’un bâtiment en dépendant dit « Le Musée ». 

 Dossier n° 152, demande en interdiction : pour Pierre Joseph Ébrard, 

propriétaire à Montclar, cousin issu de germain, contre les frères Michel Aymes, né 

le 5 décembre 1858, et Joseph Aymes, né le 2 novembre 1860, demeurant aux 

Chabrands commune de Saint-Vincent. 

1887 

À noter : les deux frères sont atteints de « crétinisme ». 

 Dossier n° 153, référé : Anaïs veuve Pierre Garcin, propriétaire 

demeurant à Jausiers, agissant pour elle et pour ses enfants mineurs, et consorts, 

contre Antoinette Ollivier veuve de Jean-Baptiste Audiffred, cultivatrice demeurant 

commune de Jausiers. 

1895-1896 

 Dossier n° 157, référé en expulsion : pour Marie Blanc et Virginie 

Blanc, mineures émancipées sans profession demeurant commune de Méolans, et 

Ferdinand Derbez, propriétaire demeurant aux Thuiles pour les assister, contre Jean-

Baptiste Chauvet, demeurant commune de Méolans. 
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1889 

 Dossier n° 158, adjudication : pour François Michel, propriétaire 

cultivateur demeurant à Barcelonnette, contre Laurent Calixte Goin, berger, 

demeurant à Barcelonnette, Joseph Goin, instituteur en retraite, demeurant à 

Barcelonnette. 

1891 

 Dossier n° 159, communauté : pour Antoine Joseph Cyprien Manuel, 

sans profession, demeurant à la Frache commune de Saint-Pons, contre Collette 

Valérie Faure veuve Gilly, assisté de François Gilly, retraité des Postes, « avec qui 

elle demeure » à Saint-Pons. 

1882-1891 

 Dossier n° 160, communauté : pour Antoine Deyglun, boucher à Gap, 

contre Rougny, boucher à La Condamine. 

1891-1892 

À noter : porte aussi le numéro 217. 

 Dossier n° 161, pour François Fava, marchand de draps à Embrun, 

contre Eugène Robert, tailleur au Lauzet. 

1892 

À noter : porte aussi le numéro 238. 

 Dossier n° 162, pour Antoine Gilly, boulanger demeurant à 

Barcelonnette, contre Valérie Lèbre épouse Édouard Rouit, et Amélie Lèbre, fille 

majeure, tous demeurant à Barcelonnette. 

1887 

 Dossier n° 163, pour Adolphe Dou, propriétaire à Ubaye, contre 

Victor Combe, propriétaire à Ubaye. 

1887 

 Dossier n° 164, pour Antoine Reynaud, propriétaire à Tournoux, 

commune de Saint-Paul, contre Félix et François Matheron, demeurant à la Combe 

de Revel. 

1888-1889 

 Dossier n° 179, pour Jean Fréchette, propriétaire à Saint-Pons, contre 

Eugène Meyrand, menuisier à Barcelonnette. 

1894-1895 

103 J 15, dossiers 180-223 

 Dossier n° 180, pour Napoléon Fortoul, propriétaire à Maison-

Blanche, commune de Revel, contre Arnaud Imbert, propriétaire à La Bréole. 

1896 

 Dossier n° 198, faillite Paul Garcin, de Tournoux : pour Oscar Garcin, 

avocat à Digne, M. de Terris, avocat à Aix, M. Menc, avoué à Barcelonnette résidant 

à Mirabeau, contre Proal, syndic de la faillite Garcin. 

1885-1887 
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 Dossier n° 199, pour l’abbé Ferdinand Tron, curé desservant de la 

Combe commune de Bayons, contre les héritiers de Jean Pierre Blanc, de son vivant 

buraliste au Lauzet, Marie Virginie Martin veuve Jean Pierre Blanc, demeurant au 

Lauzet, Jean Joseph Blanc, propriétaire cultivateur commune du Lauzet. 

1887-1896 

À noter : porte néanmoins le n° 122. 

 Dossier n° 204, les créanciers contre la succession d’Ernest Jouve, de 

son vivant peintre et photographe, et professeur de dessin à l’école normale de 

Barcelonnette. 

1884-1892 

À noter : contient le dossier n° 51 de l’étude de Gustave Menc, avoué 

à Barcelonnette : pour Honoré Reynaud contre Ernest Jouve, 1884-

1887. 

 Dossier n° 205, succession Michel, pour Eugène Michel, fermier 

demeurant à Barcelonnette, contre Antoine Michel, demeurant à Jausiers, et 

Ferdinand Michel, demeurant commune d’Enchastrayes. 

1895 

 Dossier n° 206, pour Iréné Jaubert, maître d’hôtel demeurant à 

Barcelonnette hôtel des Alpes, contre Hypolithe (sic) Didon, négociant à Digne. 

1881 

 Dossier n° 206 bis, pour Charles Jaubert de Beaujeu, négociant à Gap, 

contre Jean Drogani, marchand cordonnier à La Bréole. 

1888 

À noter : porte aussi le n° 533. 

 Dossier n° 207, pour Pierre François Gilly, cocher à Marseille, Pierre 

Auguste Gilly, terrassier à Saint-Marcel (banlieue de Marseille), Jules Marius Gilly, 

cocher à Marseille, Jacques Gilly, cocher à Marseille, Marie Henriette Valérie 

Hermelin célibataire majeure domestique à Marseille, Marie Joséphine Gilly, en 

religion sœur Sainte Lucine, religieuse de la doctrine chrétienne à Volx, Élie 

Augustin Gilly, curé commune d’Uvernet, Jules Félix Gilly, mineur, Louis Valentin 

Couttolenc, garde général des forêts demeurant à Pont-du-Fossé (Hautes-Alpes), 

Virginie Couttolenc, célibataire majeure demeurant à Lyon, Marie Madeleine 

Couttolenc, épouse François Peysson, épicier à Lyon, Jacques Isidore Couttolenc, 

négociant à Puebla (Mexique), Jacques Couttolenc, négociant à Zacatecas 

(Mexique), contre les héritiers de Pierre Antoine Isidore Gilly, de Saint-Barthélemy, 

soit du premier lit : Constantin Gilly, berger à Miramas pour ses deux sœurs encore 

mineures, Domnin Marcellin Gilly, soldat au 140
e
 régiment de ligne à Grenoble, du 

deuxième lit : Euphroisine Colette ou Florine Hermelin sa veuve pour elle et pour ses 

six enfants mineurs. 

1894-1895 

À noter : porte aussi le n° 478. 

 Dossier n° 208, pour Eugène Proal, propriétaire cultivateur au Pied de 

la Mauze commune d’Uvernet, contre Rose Jaubert épouse Séraphin Piche, 

demeurant à Costelette-lès-Sausses canton d’Entrevaux. 

1895 
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À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 210, pour Eugène Espitalier, négociant à Gap, contre 

Joseph Louis Goin, charron à Barcelonnette. 

1888 

 Dossier n° 211, pour Melchior Jean Joseph Eyssautier, huissier, contre 

Henri Lèbre, son fermier commune de Revel. 

1892 

 Dossier n° 212, pour Antoine Victor Combe et consorts, contre César 

Derbez, maître d’hôtel à Ubaye. 

1887 

 Dossier n° 213, pour Jean Cogordan, de Fouillouse, commune de 

Saint-Paul, Eugène Caire, propriétaire à Lans, Jean Pennatto, de Digne, contre Jean 

Caire, propriétaire rentier demeurant aux Davis, commune de Jausiers. 

1889 

 Dossier n° 218, pour Constantin Martel, propriétaire et commerçant à 

Barcelonnette, contre Auguste Tron, exploitant un bazar à Barcelonnette. 

1895 

À noter : certains articles du bazar ont été détériorés par l’avalanche 

Constantin Martel du 26 février 1895 : un inventaire est joint au 

dossier. 

 Dossier n° 219, pour Jean-Baptiste et Antoine Lucchini, maîtres 

maçons à Barcelonnette, contre Pierre Antoine Gilly, propriétaire et boulanger à 

Barcelonnette. 

1889-1894 

 Dossier n° 220, référé en expulsion : pour Louis James, propriétaire à 

Pontis et à Savines (Hautes-Alpes), contre Alexandre et Auguste Ange, ses fermiers 

aux Chappas, commune de Pontis. 

1888-1889 

 Dossier n° 221, pour Pierre Jacques Lazare Talon, entrepreneur de 

travaux publics à Barcelonnette, contre Eugène Lions, propriétaire rentier demeurant 

à Barcelonnette. 

1894 

 Dossier n° 222, demande en reconnaissance d’écriture : pour Frédéric 

Tiran, instituteur à Selonnet, contre Auguste Tiran, cultivateur à l’Adroit, commune 

de Pontis. 

1887 

 Dossier n° 223, demande en reconnaissance d’écriture : pour Casimir 

Chauvet, propriétaire aux Crottes, contre Pierre Jaubert, propriétaire à Pontis. 

1888 
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103 J 16, dossiers 224-256 

 Dossier n° 224 commerce : pour Joseph Barneaud, ouvrier, demeurant 

à La Garde commune de La Bréole, contre Draperi et Magnan, entrepreneurs à La 

Bréole. 

1888 

 Dossier n° 225 copie de demande en suppression de servitude : pour 

Louis Ricaud, menuisier à Barcelonnette, contre Louis Goin, charron à 

Barcelonnette. 

1887-1888 

 Dossier n° 226, pour Eugène Caire, propriétaire à Lans, contre Pierre 

Jacques Fortoul et Jean-Baptiste Audiffred. 

1887 

À noter : porte aussi le n° 39. 

 Dossier n° 227, recouvrement de part héréditaire : pour Salomon 

Cogordan, demeurant à Toulon (Var). 

1887 

 Dossier n° 228, dédommagement : pour Jean Declémenti, propriétaire 

à la Lauze commune de Saint-Pons, contre Théophile Arnoux, propriétaire à la Lauze 

commune de Saint-Pons. 

1894-1895 

 Dossier n° 229, pour Victorien Lions, propriétaire cafetier à 

Barcelonnette, contre Georges Barralys, cultivateur et fermier dudit Lions, 

demeurant à l’Adroit commune de Barcelonnette. 

1895 

 Dossier n° 230, pour Garcin et consorts héritiers de Jean-Baptiste 

Désiré Garcin, Tournoux, contre la commune de Saint-Paul. 

1891-1893 

 Dossier n° 232, pour l’abbé Tron, curé de Faucon-du-Caire, et son 

père Jean André Tron, décédé en cours d’instance, contre Clémentine Esmieu épouse 

Louis Joseph Vigne, puis Louis Joseph Vigne, professeur au collège de 

Barcelonnette, Jean-Baptiste Vigne, propriétaire au Lauzet, les enfants de 

Clémentine Esmieu décédée en cours d’instance. 

1890-1894 

À noter : porte aussi le n° 1119. 

 Dossier n° 235, recouvrement d’un billet : pour Valentin Derbez, 

demeurant à Ubaye, contre Jacques Chauvet, propriétaire à Fontmarin par 

Châteauroux (Hautes-Alpes). 

1886 

 Dossier n° 236, saisie conservatoire : pour Louis Plauchu et Célestin 

Mathieu, marchands de bestiaux et de chevaux, demeurant au Vernet, contre Louis 

Barneaud, propriétaire et marchand de bestiaux à Costebelle commune de La Bréole. 

1887 
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 Dossier n° 237, pour Victor Berato, entrepreneur de travaux publics à 

Château-Arnoux, contre Valérie Chevalier veuve Chalvet, cultivatrice à Ubaye. 

1888 

 Dossier n° 238, pour Maria Martinez veuve Frédéric Martel comme 

tutrice de ses enfants mineurs, contre Jacques Caire, propriétaire commune de 

Jausiers. 

1888-1889 

À noter : contient un dossier de Menc, avoué. 

 Dossier n° 241, pour Guiseppe Beltrando, contre Faure, juge de paix 

demeurant à Saint-Paul. 

1888-1889 

 Dossier n° 242, pour Jean Antoine Signoret, propriétaire et médecin à 

Saint-Paul, contre Silfroy Reynaud, propriétaire à Maurin commune de Saint-Paul, et 

Joseph Reynaud, bayle berger à Moulès (Bouches-du-Rhône). 

1888 

À noter : porte aussi le n° 47. 

 Dossier n° 243, pour A. Martel, minotier à Gap, contre Astier, 

boulanger à Saint-Vincent-du-Lauzet. 

1888 

 Dossier n° 244, pour Joseph Imbert, propriétaire demeurant à la 

Conche commune d’Enchastrayes, contre Casimir Imbert, son frère, propriétaire 

demeurant à Saint-Paul. 

1887 

 Dossier n° 248, pour Antoine Reynaud, de Tournoux commune de 

Saint-Paul, contre Faure, juge de paix demeurant à Saint-Paul. 

1888 

 Dossier n° 249, pour les héritiers de Jean Joseph Chabot, de son 

vivant propriétaire cultivateur à La Bréole, contre Jules Jacques, greffier au tribunal 

civil d’Embrun, et Félix Garcin, notaire à Chorges, liquidateurs judiciaires de Joseph 

Antoine Chabot, maître d’hôtel à Espinasses. 

1891-1894 

À noter : porte aussi le n° 436. Parmi les enfants de Jean Joseph : 

Aimé Aimable Chabot, demeurant à San Francisco. Trois sont en 

Amérique : Aimé Aimable, Jules Rémy et Désiré Valentin. Seule sa 

fille est restée dans le département (épouse Béraud). 

 Dossier n° 250, pour Joseph Imbert, demeurant à Barcelonnette, 

contre Bernard Imbert, cordonnier à Barcelonnette. 

1887-1889 

 Dossier n° 251, pour Michel Michel, propriétaire à La Bréole, et 

Caroline Ferrand veuve Joseph Michel épouse en 2
e
 noces de Gabriel Grignon, 

contre Eugène Margaillan, boulanger aubergiste propriétaire à La Bréole, Antoine 

Reynaud, ancien maire de La Bréole, Joseph Guibaud, propriétaire à La Bréole, 

Jaubert veuve Louis Émile Lautaret demeurant au Lautaret commune de La Bréole et 

ses enfants mineurs. 
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1887-1889 

 Dossier n° 252, pour Eugène Margaillan, propriétaire aubergiste à La 

Bréole, contre Joseph Guibaud, propriétaire à La Bréole. 

1891 

À noter : porte aussi le n° 197. 

 Dossier n° 253, pour Calixte Béraud, propriétaire à Rocherousse 

commune d’Ubaye, contre Désiré Blanc, ci-devant cantonnier et maçon au Lauzet. 

1896 

 Dossier n° 256, adjudication : pour Antoine Reynaud, épicier à Saint-

Paul. 

1893 

103 J 17, dossiers 261-327 

 Dossier n° 261, nomination d’un curateur : pour la succession de Jean 

Luc Hausherr, de son vivant garde général des Forêts à Barcelonnette, contre Félicie 

Moujardin épouse François Chabre. 

1891 

 Dossier n° 262, pour Laurent Dauphin Ricaud veuf d’Eugénie Ricaud, 

agriculteur à Fours, contre la fabrique de Saint-Louis de Fours. 

1894-1895 

 Dossier n° 263, congé : pour la société des écoles libres de 

Barcelonnette, contre Théophile Derbez, professeur, Imbert veuve Alberty, rentière 

demeurant à Barcelonnette, Antoine Chiardola, tailleur d’habits à Barcelonnette. 

Sans date 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 265, saisie conservatoire : pour Jean Giraud, demeurant à 

Marseille, contre Pierre Fabre, demeurant à Monaco. 

1888 

À noter : dossier vide. 

 Dossier n° 266, appel d’un jugement : pour Honoré Signoret, 

professeur à Barcelonnette, tuteur légal, Désiré Lèbre, boulanger à Barcelonnette, 

Philomène Gastinel, contre Césarine et Éléonore Charpenel, les deux épicières à 

Barcelonnette. 

1887-1889 

À noter : contient un plan très précis des maisons et commerces des 

rues Traversière, du Rougon, impasse Brunette. 

 Dossier n° 267, pour Charles Borel, propriétaire rentier demeurant à 

Barcelonnette, contre Lions, inspecteur primaire retraité demeurant à Barcelonnette. 

1892 

 Dossier n° 270, pour Théophile Augustin Berbeger, entrepreneur de 

travaux publics à Saint-Pons, contre Louis Florimond Berbeger, négociant à 

Montmarault (Allier) et Séraphin Ferréol Berbeger demeurant à la Croix commune 
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de Revel, Eugénie Berbeger épouse de Donnadieu Florentin, cultivatrice commune 

de Revel mais sans domicile connue en 1895, Joseph Ferdinand Berbeger, disparu 

durant la guerre de 1870. 

1869-1895 

 Dossier n° 271, pour Gédéon, François, Auguste Faudon, demeurant 

tous commune de La Condamine, contre Maximin Charpenel, demeurant commune 

de La Condamine. 

1896 

 Dossier n° 274, pour Rosalie Reynaud, épouse Ferdinand Espitalier, 

propriétaire cultivateur commune de Rochebrune (Hautes-Alpes), contre Valérie 

Reynaud épouse Alphonse Antoine Pommier, cafetier à Aix, Élisa Virginie Reynaud 

et Louis Bernard son époux employé à la Compagnie générale transatlantique, 

demeurant à Oran, Antoine Hippolyte Reynaud, ancien maire et propriétaire à La 

Bréole. 

1888 

 Dossier n° 276, pour Jean Joseph Roux, propriétaire commune de 

Revel, contre Émilie Brun veuve Joseph Martin, propriétaire demeurant à Revel, 

(Giroud, avoué à Barcelonnette). 

1889 

 Dossier n° 277, pour Ferdinand Fortoul, propriétaire à Jausiers, contre 

Adrien Billoux, cafetier à Jausiers. 

1891-1892 

 Dossier n° 278, pour Jean-Louis Caire, propriétaire demeurant à La 

Frache, commune de Saint-Pons, contre François Gilly et Auguste Giroud, avoué à 

Barcelonnette. 

1895 

À noter : contient le dossier n° 411, qui porte aussi le numéro 11. 

 Dossier n° 280, pour Rose Zobéide Goiran épouse François Alphonse 

Teissier, et Rosalie Goiran, célibataire demeurant tous à Lans commune de Jausiers, 

contre Léon Adolphe Lions, propriétaire à Lans commune de Jausiers. 

1894 

 Dossier n° 287, pour Augustin Martel, aubergiste, maître d’hôtel et 

propriétaire à Barcelonnette, contre Désiré Martel, cafetier à Barcelonnette. 

1887-1888 

À noter : le café, ouvert en 1883, portant le nom de « Café de 

l’époque ». 

 Dossier n° 289, pour Auguste Laurent Martin, propriétaire cultivateur 

à la Foux commune d’Allos, contre Marie Donneaud veuve Joseph César Martin, 

demeurant à la Foux commune d’Allos et consorts. 

1895 

 Dossier n° 290, délit de chasse : pour Jacques Manuel, propriétaire 

demeurant à Enchastrayes, contre le Ministère public. 

1895 
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 Dossier n° 293, pour les héritiers de Marie Euphrosine Gilly épouse 

de son vivant d’Antoine Tiran, contre Joseph Gilly, cultivateur au Plan, commune 

d’Ubaye. 

1890-1891 

 Dossier n° 294, pour Joséphine Jaubert, contre Madeleine Meyran 

veuve d’Edmond Pierre Sambago, demeurant à Saint-Ours. 

1892-1893 

 Dossier n° 326, pour la succession de Jean André dit Forga de 

Meyronnes. 

1891-1893 

 Dossier n° 327, pour la commune de La Condamine, contre Adrien 

Garcin, propriétaire cultivateur demeurant à Fos-sur-Mer. 

1894-1895 

103 J 18, dossiers 328-531 

 Dossier n° 328, pour Henri Richaud, négociant à Seyne, contre Louis 

Eygret, propriétaire à Charamel commune de La Bréole. 

1892 

 Dossier n° 330, pour Marie Zénobie Aubert épouse Césana, 

demeurant au Bourguet commune de Faucon, contre son époux Jean-Baptiste 

Césana, ouvrier ébéniste demeurant ci-devant à Barcelonnette et sans domicile 

connu. 

1891 

 Dossier n° 335, pour Fortoul, fabriquant de chaussures à 

Barcelonnette, contre Valopin, chirurgien dentiste à Digne. 

1890-1891 

À noter : la pochette du dossier est celle de Gaudemard, avocat-avoué 

à Digne. Le contentieux concerne une malfaçon au dentier de l’épouse 

de Valopin et un défaut de paiement de la part de ce dernier. 

Gaudemard écrit le 26 janvier 1891 un courrier avec beaucoup 

d’humour à son confrère Giroud : 

« Il mettra donc les ressorts, mais il faut ou que Fortoul attende 

jusqu’au mois de juin prochain époque ordinaire du voyage de M. 

Valopin ou que la belle madame Fortoul consente à se dessaisir pour 

quelques jours de son dentier en l’envoyant arranger à M. Valopin à 

Digne. Ce dernier s’engage à lui faire de suite la réparation demandée. 

Mais il ne peut pas attendre plus longtemps le paiement du solde, 

d’autant que le travail effectué dans la bouche de madame Fortoul 

remonte déjà à pas mal de temps, au mois de juin dernier, je crois. 

Ainsi donc, Veuillez bien dire à M. Fortoul qu’il ait à se libérer au 

plus tôt entre vos mains du solde de son compte, s’il ne veut pas qu’on 

lui fasse de nouveaux frais. 

En voilà bien assez, je crois, pour cette misérable affaire qui ne mérite 

pas davantage d’occuper nos instants. Il serait du reste assez peu digne 

de vous et de moi de continuer à nous occuper de la mâchoire de 
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madame Fortoul qui m’a tout l’air d’avoir une fameuse dent contre le 

pauvre dentiste M. Valopin. » 

 Dossier n° 339, demande de séparation de corps : pour Geneviève 

Bayle épouse Arnaud, demeurant à Saint-André-de-Rumilly (Haute-Savoie), contre 

Alexandre Isidore Arnaud, menuisier au Villard, commune de Fours. 

1891 

 Dossier n° 345, pour Antoine Reynaud, propriétaire à La Bréole, 

contre Gustave Charbonnier, propriétaire à La Bréole. 

1887 

 Dossier n° 346, pour Eugène Caire, propriétaire à Lars, commune de 

Jausiers, contre Jean-Baptiste Cogordan, propriétaire à Lars, commune de Jausiers. 

1887 

 Dossier n° 355, pour Victore Biancheri, marchand coquetier à 

Barcelonnette, contre André Goin, adjudicataire des places au marché à 

Barcelonnette. 

1889 

 Dossier n° 358, pour Laurent Jauffred, de la Conche commune 

d’Enchastrayes, contre Joseph Mouttet, de la commune de Saint-Pons. 

1889 

 Dossier n° 360, pour Michel Ange Pellotier, propriétaire à Revel, 

contre Jean-Baptiste Napoléon Fortoul, propriétaire cultivateur à Maison-Blanche 

commune de Revel. 

1891 

 Dossier n° 363, pour Anne Tiran veuve Pierre Reynaud, demeurant à 

La Condamine, contre Marie Zénobie Plaisant, célibataire majeure, demeurant à La 

Condamine. 

1887-1889 

 Dossier n° 366, pour Guieu, contre les enfants mineurs Saunier. 

1887-1893 

 Dossier n° 381, pour Marie Rosine Derbez épouse Mathieu, contre 

Joseph Antoine Valentin Derbez, propriétaire cultivateur à la Roche commune 

d’Ubaye. 

1894 

 Dossier n° 386, la Compagnie générale des allumettes chimiques pour 

la France et l’étranger, Paris, rue de la Chaussée-d ’Antin, contre Rosine Marc, 

aubergiste aux Thuiles, Joseph Alexandre Donnadieu, maître d’hôtel de l’hôtel 

d’Italie à Larche, et divers autres contrevenants, Eugène Gilly, tenant l’hôtel des 

Alpes et café au Lauzet, Désiré Derbez, aubergiste à Méolans, Émile Derbez à Saint-

Vincent, André Jean, aubergiste à Meyronnes, Auguste Martel tenant l’hôtel du 

Cheval Blanc à Barcelonnette, André Brémond aubergiste à Saint-Paul, Pierre Abel 

aubergiste. 

1886-1887 

À noter : délit de détention d’allumettes chimiques de provenance 

frauduleuse de fabrication italienne. 
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 Dossier n° 387, pour Émilie Brun veuve Joseph Martin, demeurant au 

Puy commune de Revel, contre Jean Jacques Eyssautier, propriétaire cultivateur aux 

Trons commune de Revel. 

1886 

À noter : contient le dossier « pour Émilie Brun veuve Martin, rentière 

demeurant au Puy commune de Revel, contre Ferdinand Antiq, 

propriétaire à Revel, 1886 ». 

 Dossier n° 400, séquestre Eugène Reynaud, de son vivant maréchal-

ferrant à Barcelonnette. 

1896 

 Dossier n° 405, pour Jean-Baptiste Donadieu, propriétaire cultivateur 

au Lauzet, contre Joseph Louis Faure, propriétaire cultivateur au Lauzet. 

1888 

 Dossier n° 407, pour Calixte Béraud, propriétaire à Rocherousse 

commune d’Ubaye, contre Marie Virginie Berlie veuve Hippolyte Collomb, 

propriétaire commune du Lauzet. 

1892-1893 

 Dossier n° 411, pour Jules Larebière, boucher à Embrun (Hautes-

Alpes), contre Joseph Arnaud, maître d’autel à Barcelonnette. 

1888-1889 

 Dossier n° 412, pour la veuve de Jean Robert, tutrice de sa fille 

mineure, Barcelonnette. 

1894 

 Dossier n° 415, pour Damien Joubert, colporteur détenu, contre 

Rosine Marc épouse Allemand. 

1894 

À noter : prévenu de vol et d’exercice illégal de la médecine : les 

arguments de la défense figurent dans le dossier. 

 Dossier n° 420, pour la veuve Roustan, contre Bonnafoux, fermier à 

Seyne. 

1893-1894 

 Dossier n° 421, pour Jean-Baptiste Martin, propriétaire au Lauzet, 

contre Désiré Pellissier, propriétaire à la Frache commune de Saint-Pons. 

1887 

 Dossier n° 445, pour Giovanni Lucchini, propriétaire à Lugano, contre 

Charles Borel, propriétaire rentier à Lyon. 

1888 

 Dossier n° 494, pour Bertrand contre Théus. 

1892 

 Dossier n° 511, pour les contributions indirectes, contre Jules 

Marspoil, marchand en gros, demeurant à Lamothe (Haute-Loire). 

1893 
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 Dossier n° 517, pour l’hospice de Barcelonnette, contre Hyacinthe 

Esmenjaud, cultivateur à Barcelonnette. 

1874-1891 

 Dossier n° 518, pour Marie Julie Audiffred veuve Joseph Henri 

Jaubert demeurant à Barcelonnette, Antoine Reynaud, propriétaire cultivateur à 

Tournoux commune de Saint-Paul, contre François Jaubert, épicier à Barcelonnette, 

Ferdinand Jaubert, cafetier à Barcelonnette, Constantine Jaubert épouse Félix Roman 

employé à la compagnie de chemins de fer PLM, Félix Roman, Honoré Don 

propriétaire cultivateur aux Bruns commune des Thuiles. 

1893-1895 

 Dossier n° 531, pour Eugène Martel et Marianne Arvel épouse Martel 

demeurant à Revel, contre Adèle Arvel épouse Calixte Augustin Tron de 

Barcelonnette, et Élisa Arvel, en religion sœur sainte Camille de la doctrine 

chrétienne à Puget-Théniers (Alpes-Maritimes). 

1889 

103 J 19, dossiers 543-(7) 

 Dossier n° 543, pour Mathieu Auguste Jean, d’Oraison, Édouard 

André Jean, négociant à Meyronnes résidant à Mexico, Marie Rose Jean célibataire 

majeure demeurant à Meyronnes, Valérie Sabine Jean épouse Léon Meyran 

demeurant à Saint-Ours commune de Meyronnes, contre Marianne Meyran veuve 

Jean Henry, de Meyronnes, Antoine Spitalier, propriétaire à Saint-Ours commune de 

Meyronnes. 

1894-1899 

 Dossier n° 560, pour Isidore Desdier, journalier à Jausiers, contre 

Auguste Paulet, meunier à Jausiers. 

1887-1888 

 Dossier n° 619, pour Fortuné Goglio et son épouse Marie Léonie 

Matheron, propriétaire cultivateur à Uvernet, contre Lazare Ricaud, aubergiste à 

Uvernet, et Joseph Florin Pellincer, domestique chez Ricaud. 

1888-1890 

 Dossier n° 623, pour Clotilde Lions veuve Jacques Jules Pautrier, 

notaire à Jausiers, contre la succession de Jacques Jules Pautrier feu son époux. 

1888 

 Dossier n° 624, pour E. Lestrat et compagnie, fabrique de borderies 

mécanique et lingerie à Valence, contre Eugène Robert, marchand tailleur au Lauzet. 

1893 

 Dossier n° 664, séparation de corps : pour Marie Pélagie Caire épouse 

Jean Jacques Eyssautier, cultivateur à Barcelonnette, contre son époux Jean Jacques 

Eyssautier, demeurant aux Trons commune de Revel. 

1889 

 Dossier n° 665, pour Jacques Audiffred, marchand de vin à 

Barcelonnette, contre Jean Barret, gendarme au Beausset (Var). 

1891 
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 Dossier n° 709, pour Giuseppe Bertazzoni, demeurant ci-devant à 

Barcelonnette et à Gonzague, province de Mantoue (Italie), contre Antoine 

Chiardola, tailleur d’habits. 

1887 

 Dossier n° 710, pour Remy Julien Pons, de la Meaure à Uvernet, 

contre la succession de Sylvain Pons son frère germain, né à Uvernet le 22 novembre 

1864. 

Après 1895 

À noter : Rémy Julien Pons évoque le décès de Félicité Garnier 

épouse François Étienne Pons, demeurant à la Maure, à son domicile 

le 4 juin 1884 ; son époux est mort le 18 septembre 1896 ; leur huit 

enfants, dans l’ordre Eugène Sylvain Pons, né le 22 novembre 1866 a 

quitté Uvernet vers 1881 pour le Mexique où il fut d’abord employé 

de commerce puis exploitant de mine d’or puis fabriquant de 

chaussures et qu’il a disparu du Mexique depuis 1884 et « que depuis 

cette époque personne n’a reçu de ses nouvelle » ; Jean-Baptiste Pons, 

30 ans, voyageur de commerce à Sarrians (Vaucluse) ; Rémy Julien 

Pons, l’exposant, 28 ans ; François Marias Pons, 26 ans, menuisier à 

Barcelonnette ; Isidore Pons, 24 ans, maréchal-ferrant à Sarrians ; 

Victor Pons, 19 ans, journalier ; Marie Adélaïde Pons, 16 ans, Marie 

Mathilde Pons, 14 ans.  

 Dossier n° 798, pour André Férand, maçon, et Martin X, Italiens, 

contre Ollivier. 

1889 

À noter : une affaire de coups et blessures. 

 Dossier n° 888, pour Antoine Rey, propriétaire à La Bréole, contre 

Romain Pustel, propriétaire à La Bréole. 

1891-1892 

 Dossier n° 1140, pour Michel Michel, demeurant à La Bréole, et les 

époux Gabriel Grignon, propriétaires demeurant à Savines (Hautes-Alpes), contre 

Eugène Margaillon, propriétaire aubergiste à La Bréole. 

1892-1893 

 Dossier n° 1422, pour les adjudicataires surenchérisseurs de la vente 

Faudon. 

1896 

 Dossier sans numéro (1), séquestre : pour Jean Louis Chauvet, 

charpentier à Barcelonnette, contre Victorine Pellissier, célibataire majeure 

demeurant à Barcelonnette, comme héritière de Jean-Baptiste Isidore Pellissier son 

frère, de son vivant propriétaire et cordonnier à Barcelonnette. 

1890 

 Dossier sans numéro (2), séquestre : pour Léon Proal, cordonnier à 

Barcelonnette, Jean Jauffred, propriétaire à la Conche commune d’Enchastrayes, les 

époux Léon Fortuné Jauffred, employé des Ponts et chaussées demeurant à 

Barcelonnette, contre Célestin Bellon, propriétaire à la Conche commune 

d’Enchastrayes, Célestine Bellon veuve Barnaud, propriétaire à la Conche commune 

d’Enchastrayes. 
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1894-1895 

 Dossier sans numéro (3), vente : pour Eugène Margaillan, propriétaire 

et cafetier à La Bréole, contre Eugène Gustave Charbonnier, propriétaire cultivateur 

à La Bréole. 

1886 

 Dossier sans numéro (4), restriction de l’hypothèque légale : pour 

Pierre Pinoncély dit Dac, propriétaire à Larche. 

1890 

 Dossier sans numéro (5), pour la dame Ferdinand Meyrand ci devant 

veuve Charpenel, contre Faudon, du Châtelard. 

1890 

À noter : dossier vide. 

 Dossier sans numéro (6), recouvrement d’une facture : pour Honoré 

Reynaud, tailleur à Grenoble, contre Estriez, demeurant à Mexico. 

1886-1887 

À noter : dossier vide. 

 Dossier sans numéro (7), demande en partage : pour Madeleine Falque 

épouse Eugène Arnaud, propriétaire cultivateur aux Grisolles commune de Saint-

Paul, contre Alexandre Falque, receveur de l’Enregistrement à Paris. 

1887-1891 

103 J 20, dossiers (8)-dossiers divers 

 Dossier sans numéro (8), pour Marianne Grassy veuve Chabrand, 

propriétaire aux Thuiles et Antoine Chabrand, ouvrier tuilier aux Thuiles, contre 

Marius Silvy, fabriquant de briques à Barcelonnette. 

1887-1891 

 Dossier sans numéro (9), pour Marie Rose Clarisse Martin veuve 

Jean-Baptiste Isidore Pellissier, demeurant à Barcelonnette. 

1890 

 Dossier sans numéro (10), pour Giroud, avoué à Barcelonnette, contre 

Marie Allibert veuve Pichotin, propriétaire à Seyne (affaire Joseph Rey). 

1887 

 Dossier sans numéro (11), pour Jules Estrayer, négociant à Gap, 

contre François Derbez, entrepreneur à Saint-Vincent-du-Lauzet. 

1892-1893 

 Dossier sans numéro (12), pour Jean Louis Derbez, propriétaire et 

maire demeurant aux Guérins commune des Thuiles, contre Jean Joseph Roux, 

propriétaire aux Teissonnières commune de Revel, Émilie Brun veuve Joseph 

Martin, propriétaire au Puy commune de Revel, Lubin Baptiste Roux, propriétaire 

demeurant aux Teissonnières commune de Revel. 

1886-1889 
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À noter : contient un courrier adressé de la Valette le 30 juin 1888 à 

Giroud, avoué, par Roux : 

« Je n’est pu accepter les prépositions que vous m’aviez fait faire par 

l’intermédiaire du bureau d’assistance judiciaire vu que je ne tenait de 

vous aucune garantie, vous vous este amusé de moi jusqu’à présent et 

vous comptê que vôtre situation vous met a labrit de toute poursuite 

mai ne mobligé pas plus lontemps a vous signaller a droite et a gauche 

pour obtenir une decision favorable, est qu’une haine immortelle 

setablisse entre vous et moi, sans vous été soustrait jusqu’à present a 

la justice des homme que vous avez ébloui par vos mansonges et vos 

sollicitations. Mais comme disculpez en vous vôtre injuste manye au 

jugement de Dieu. » 

 Dossier sans numéro (13), pour Joseph Millon père, maître maçon à 

Barcelonnette, contre Joseph Antoine Blanc, bâtier et propriétaire à Barcelonnette, et 

Laurent Calixte Goin, propriétaire et baile à Barcelonnette. 

1888 

 Dossier sans numéro (14), pour Adélaïde Plaisant veuve Goirand, 

demeurant à La Condamine, contre Jean Pierre Michel, demeurant à La Condamine. 

1894 

 Dossier sans numéro (15), pour Honoré Reynaud, tailleur à Grenoble, 

contre Honoré Dragon, employé au reboisement à Barcelonnette. 

1887 

À noter : dossier vide. 

 Dossier sans numéro (16), pour la commune d’Ubaye, contre César 

Derbez, maître d’hôtel à Ubaye. 

1888 

 Dossier sans numéro (17), pour Jean Charpenel, propriétaire 

cultivateur commune de La Condamine, contre Valentin Chabrand, négociant à Gap 

(Hautes-Alpes). 

1894 

 Dossier sans numéro (18), pour Gustave Menc, avoué à Barcelonnette, 

contre Désiré Charpenel, propriétaire cultivateur aux Davis commune de Jausiers. 

1886 

 Dossier sans numéro (19), pour Marie Philomène Arnaud épouse 

séparé de biens de Joseph Alexis Peytral, négociant à Barcelonnette, contre les époux 

Aimé Margaillan et Léonie Bernard, cultivateurs à la Combe commune de Saint-

Vincent. 

1896 

À noter : porte néanmoins le n° 310. 

 Dossier sans numéro (20), pour Florimond Audiffred, agriculteur à 

Jausiers, contre Barthélemy Soldini, maçon à Jausiers. 

1894 

 Dossier sans numéro (21), pour Émilie Brun veuve Joseph Martin, 

propriétaire au Puy, contre Augustin Gilly, commune des Thuiles. 



 

70 AD AHP, 103 J, avoués de Barcelonnette 

1889-1896 

 Dossier sans numéro (22), pour Antoine Reynaud, propriétaire à 

Tournoux commune de Saint-Paul, contre Ferdinand Garcin, propriétaire à Tournoux 

commune de Saint-Paul. 

1886 

 Dossier sans numéro (23), pour Moskovy, fabrique d’horlogerie à 

Paris, contre Voisard, horloger à Barcelonnette. 

1893 

 Dossier sans numéro (24), pour Jean Donneaud, propriétaire commune 

de Meyronnes, et consorts, contre Barthélemy Salvera, berger à Larche, et Joseph 

Donnadieu, aubergiste à Larche. 

1893 

 Dossier sans numéro (25), succession Jean-Baptiste Gariel : pour 

Coraline Jaubert, domestique à Uvernet, contre les héritiers Gariel. 

1886 

 Dossier sans numéro (26), pour Jérôme Césano, menuisier à La 

Condamine, contre Pierre Antoine Robert, propriétaire à Larche comme tuteurs. 

1895 

 Dossier sans numéro (27), pour Louis Martin Lèbre, propriétaire 

cultivateur à Allos, contre Hyacinthe Reynier, cultivateur commune d’Allos, Joseph 

Lèbre, cultivateur à Allos. 

1891 

 Dossier sans numéro (28), pour Auguste Broliquier, marchand de vin 

à Lyon, contre Pierre Marc Charbonnier, propriétaire cultivateur à Charamel 

commune de La Bréole. 

1893 

 Dossiers divers : pour le directeur général des contributions indirectes, 

contre Marie Marchette épouse Jacques Pons (contrebande d’allumettes) (1886) ; 

pour Marie Françoise Philomène Pons épouse Jean François Tronche, contre son 

époux Jean François Tronche, fermier à l’Adroit commune de Barcelonnette (1892) ; 

pour Jean Pelat, propriétaire à la Croisette commune de Barcelonnette, contre Joseph 

Garcin, gendarme à Saint-Vallier (Alpes-Maritimes), Joseph Casimir Garcin, 

employé de commerce à Marseille et consorts (1896) ; Masson, entrepreneur à 

Embrun (Hautes-Alpes), contre Reynaud, employé demeurant à Jausiers (1890) ; 

Alexandrine Arnaud veuve Louis Garcin, propriétaire à Gleizolles commune de 

Saint-Paul, contre Bienvenu Faudon, propriétaire à La Condamine (1893) ; 

succession d’Auguste Laurent, mort en 1878 à 7 ans (1886) 

1886-1896 

À noter : un rapport intéressant sur l’affaire Arnaud/Garcin contre 

Faudon, relative à la vente d’un cochon de 120 kg mort le lendemain 

de son acquisition. 

103 J 21, Léon Gautier 1896-1900) 

 Dossier n° 88, tribunal correctionnel : pour Madame Jeanne Robert 

veuve, contre Joseph Fortoul, demeurant à Jausiers. 
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1896 

À noter : porte comme numéro de répertoire : 96. 

 Dossier n° 95, pour Anne Tyran [Tiran] veuve en premières noces 

d’Étienne Antoine Cottier et en deuxièmes noces de Pierre Reynaud, de son vivant 

propriétaire à La Condamine-Châtelard. 

1896-1900 

À noter : porte aussi les numéros 254 et 91 comme « N° de 

répertoire ». 

 Dossier n° 160, pour Joseph Martini, propriétaire à Chanselaïe 

commune d’Uvernet, contre Albin Desdier, agriculteur à Lans commune de Jausiers. 

1897 

 Dossier n° 161, demande en paiement : pour Émile Maurel, négociant 

et propriétaire à Barcelonnette, contre Esprit Bonnelli, entrepreneur de travaux 

publics à Barcelonnette. 

1898 

 Dossier n° 240, pour Jean Louis Caire, propriétaire à la Frache 

commune de Saint-Pons, contre Pierre Louis Brun, propriétaire à la Lauze commune 

de Saint-Pons. 

1897 

 Dossier n° 241, pour Calixte Béraud, propriétaire à Rocherousse 

commune d’Ubaye, contre Désiré Blanc, maçon au Lauzet. 

1896 

 Dossier sans numéro, pour François Raynard, brigadier de 

gendarmerie, contre Jean-Baptiste Tron, notaire et propriétaire à Revel. 

1900 

 Dossier sans numéro, succession Jean Antoine Chaurant : Marie 

Declémenti veuve Jean Antoine Chaurant, comme tutrice. 

1900 
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Annexe : liste des avoués de Barcelonnette 

 

Jacques Derbez (1824) 

Auguste Esmenjaud 

Eyssautier (1866, 1881) 

Louis Gautier 

Auguste Jean Maurice Giroud 

Benoît Imbert 

Maximilien Manuel (1896) 

Gustave Menc : départ de Barcelonnette pour Mirabeau en 1884 (voir dossier n° 37) 

Ollivier 

Chatillon Sanche 

Louis Valon 


